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Estimates - Although we do not print most estimated prices 
we will be happy to provide them for you. Please contact 

Greg on +64 9 579-3771 

1 - MAUSER MANUALS AND BOOK
Re-printed Manuals for the Schnellfeuer and C96 pistols, 
plus Know Your Broom handle Pistols by Beyer.  ExC

2 - THREE GUN BOOKS 
Encyclopedia of Rifles & Handguns by Connelly. Large for-
mat, hard cover, 160 pages with colour photos. Encyclope-
dia of Pistols & Revolvers by Hartink, medium format, hard 
cover, 270 pages with colour photos, plus Rifle Guide by 
Steindler, soft cover annual style book.  F-ExC

3 - TWO FIREARMS ASSEMBLY BOOKS 
Firearms Assembly No3 & 4 for Rifles & Shotguns, plus Pis-
tols & Revolvers, soft cover, large format. VGC

4 - WATER BOTTLES & MAG POUCHES ETC 
Two US/Vietnam, 80’s plastic water bottles complete with 
covers. A most likely com block large aluminium water bot-
tle with web hangers. A U.S. marked and an unmarked nylon 
magazine pouch for the M16 and a Chinese SKS type 56 
sling with ordnance marks. VGC

5 - US MACHETE & WEBBING 
US/Vietnam era green webbing belt containing as US Clyde 
marked 18” Machete with camo sheath, plus plastic water 
bottle with carrier, small US marked bag/pack and a dressing 
pouch containing field dressings. GC

6 - US M1 HELMET 
Vietnam era US helmet complete with straps, liner and camo 
cover. ExC

7 - CHINESE MORTAR SHELL 
An inert most likely Vietnam era 82mm mortar round similar 
to the Soviet WW2 O-832D. All over pitted steel finish, the 
fuse with Chinese characters etc. GC NLR

8 - MILLS BOMB 
An inert body of a No.36M MKI Mills grenade, without fill-
ing hole plug, lever or pin and has four de-activating drill 
holes. F-GC NLR

9 - M67 GRENADE 
US inert model M67 ‘Baseball’ practice grenade. Most origi-
nal blue paint. VGC NLR

10 - TWO BOFARS SHELLS 
Two inert 1950’s era brass 40mm shells with projectiles. GC 
NLR

11 - TWO BAYONETS 
Bayonet for the L1A1 ‘SLR’ & a No.9 MKI knife bayonet 
for the No.4 rifle, both without scabbards. VGC

12 - MOSIN NAGANT BAYONETS & ACCESSORIES 
Two bayonets for the WWII Soviet M91/30 rifle, plus two oil 
bottles and cleaning kits. VGC

13 - PATTERN 1888 BAYONET 
British Military MKI second type bayonet for the Lee 
Metford and Lee Enfield MKI rifles. The 31cm blade with 
Crown/VR and broad arrow WD ordnance marks, has areas 
of staining. GC original grips with the twin close together 
style rivets, complete with scabbard. GC

14 - ARISAKA BAYONET 
WWII Imperial Japanese Military type 30 bayonet for the 
type 38 & 99 rifles. 39½cm blade with Nagoya arsenal mark. 
Metalwork with dark stained patina with pin pricking. Origi-
nal wooden grips, complete with steel scabbard. F-GC

15 - NO4 MKI* RIFLE
WWII SMLE bolt action rifle. 25” .303 cal barrel with 
original sights and bayonet lug. The receiver is marked No4 
MKI* Long Branch 1943. Bolt and receiver are matching, 
most overall blue, GC original woodwork with checkered 
repair/modification of earlier type butt. Missing front swivel, 
includes sling, magazine and action cover. VGWO&C ALR

16 - JUNGLE CARBINE 
British Military WWII bolt action rifle. 20” .303 cal barrel 
with original sights, flash hider and bayonet lug. The receiv-
er with adjustable rear sight is marked No5 MKI ROF(F) 
with 7/44 dates. The wrist is stamped England. Metalwork 
has most original Military black enamel finish, VGC wood-
work complete with sling. VGWO&C ALR

17 - AUSTRALIAN LEE ENFIELD RIFLE 
WWII era SMLE bolt action rifle. 25” .303 cal barrel with 
original sights and bayonet lug. The chamber with sold out 
of service marks and the wrist marked MA LITHGOW 
SMLE III * 1942. Metalwork has most overall parkerised 
finish. Bolt and receiver are matching. The stock has a differ-
ent number but is Australian Maple and complete with sling. 
GWO&C ALR

18 - SWEDISH M38 RIFLE 
Swedish Military WWII era short rifle variant of the M96 
Mauser rifle. 24” 6.5x55 cal barrel with original sights. The 
chamber is marked Husqvarna etc. 1943. The matching num-
ber bolt is the turned down type. Metalwork has thin original 
blue. VGC original woodwork complete with swivels, stock 
disc and cleaning rod. VGWO&C ALR

19 - MOSIN NAGANT RIFLE 
Soviet Mosin Nagant M91/30 rifle. 28½” 7.62x54R cal bar-
rel with original sights and marked with Izhevsk arsenal 
marks and 1929 date. The receiver is early hexagonal type 
with matching number on the bolt and magazine. Metalwork 
has near all finish. Laminated wood stock with old arsenal 
repair at the heal. Includes sling. VGWO&C ALR

20 - ‘07 BAYONET 
British Military pattern 1907 SMLE bayonet. 43½cm blade 
with scattered staining. Ordnance marked, plus Crown/ER 
1907 with April 1910 date and Sanderson makers marks. 
VGC grips complete with scabbard. GC

21 - YATAGHAN SWORD BAYONET
British Military sword bayonet for the Enfield rifle. 57½cm 
blade with ¾ fuller and marked WATT and B/78 ordnance 
mark. The guard with 21.9mm muzzle ring diameter and is 
marked with serial 1757. Original grips with worn checker-
ing and dings plus an ordnance mark by the spring catch, 
complete with steel scabbard. VGC

22 - LEE ENFIELD BOOK 
The Lee Enfield Story by Ian Skennerton. 1993 Edition of 
this ‘must have’ book. Hard cover, large format, 500 pages, 
B&W photos. Some fading to the spine otherwise ExC

23 - MARTINI HENRY BOOK
The Martini Henry Note Book by M Cobb. Hard cover, large 
format, 185 pages, B&W photos. Excellent reference book. 
ExC

24 - NAMBU TYPE 14 PISTOL 
WWII Imperial Japanese Military semi automatic pistol. 
4½” 8mm cal barrel with original sights. The receiver is 
marked with Nagoya Army arsenal - Torimatsu factory series 
marks and Showa 19.3 for March 1944. The cocking handle 
is late war type and the trigger guard is correct large snow 
type. Metalwork has near all original typical late war bluing. 
VGC original grooved grips with handling marks complete 
with correct original magazine. ExWO&C B/CLR

25 - COLT 1911 PISTOL 
US Military, circa 1918, semi auto pistol. 5” .45ACP cal 
barrel, the slide with original sights and marked with ram-
pant Colt logo and patent information etc. The right hand 
side of the slide and frame have had the US property marks 
removed. Metalwork has most all over re-blue finish with 
minor staining. GC original diamond pattern wooden grips. 
Includes its correct 50/50 blue magazine. VGWO&C B/CLR
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26 - WWI LUGER PISTOL 
Imperial German Military P08 pistol. 4” 9mm cal barrel 
with original sight. The chamber is dated 1916 and has 
Military acceptance mark and proofs on the side. The tog-
gle marked DWM. Metalwork has near all its original blue 
finish with slight holster wear to the side plate and front of 
the barrel. The small parts have faint straw colours. ExC 
original walnut grips. All visible numbers including the 
magazine are matching. ExWO&C B/CLR

27 - SAUER 38H PISTOL 
WWII Nazi Germany Military issue semi auto pistol. 3½” 
.32ACP cal barrel, the slide with original sights and  marked 
J.P. SAUER & SOHN etc. The frame and slide are marked 
with Nazi commercial proof and the trigger guard has cor-
rect eagle 37 acceptance mark. The grip also has an en-
graved 422 unit marking. Metalwork has correct wartime 
thin original blue and machining marks. ExC original dark 
brown checkered bakelite grips. A seldom seen German 
wartime pistol. VGWO&C CLR

28 - GERMAN BERETTA M35 PISTOL
A desirable WWII Nazi German Military issue Italian semi 
auto pistol. 3½” .32ACP cal barrel, the slide is marked P BE-
RETTA 7.65 etc with 1944 date. The frame is marked with 
the German contract 4UT mark and serial number (match-
ing on the slide). Metalwork has near all original blue finish 
with slight typical plum colour to the frame, VGC original 
grips. VG-ExWO&C CLR

29 - MAUSER HSC PISTOL 
WWII German semi auto pistol. 3¼” .32ACP cal barrel, 
the slide with original sights and marked with Mauser ban-
ner and Oberndorf address etc. The trigger guard is marked 
with Nazi commercial proof. Metalwork has most overall 
original thinning blue with an area of holster pin prickings 
and loss at the muzzle. VGC original wooden grips. These 
were a popular WWII Officers private purchase pistol. G-
VGWO&C CLR

30 - WWI 1916 LUGER HOLSTER
Brown hard-shell P08 Holster. Nice clear 1916 makers mark 
with faint ink unit mark. Good overall condition, one belt 
loop has a tear. VGC

31 - WWI LUGER MAGAZINE 
Original P08 pistol magazine Nickel body with wooden 
base marked with serial number and acceptance mark. A few 
small areas of loss. VGC B/CLR

32 - LUGER TOOL, GRIPS AND BOOK 
Original stripping tool, plus a pair of WWI era original grips 
and a soft cover book of the 1900 Luger US Test Trials. GC

33 - 8MM NAMBU RELOADING DIES 
RCBS brand three die set for the Japanese pistol, plus case 
forming dies to make 8mm Nambu from .38 special. ExC

34 - SNIDER LONG RIFLE 
British Military MKII** 3 band Snider action rifle. 36½” 
.577 cal barrel with original sights and ordnance marks. The 
breech is marked II** and the MK2 lock with ↑WD marks. 
The lockplate with Victorian Cypher and 1867 Enfield date. 
Metalwork has near all original brown finish to the bore and 
traces of case colours on the lock plate. ExC original wood-
work with brass furniture and sling swivels. Marked with 
Enfield cartouche and D/ISC/73 unit mark, complete with 
rod. Nice collectors example in ExWO&C ALR

35 - SNIDER CAVALRY CARBINE 
NZ Military Snider Action MKIII Cavalry Carbine. 19.2” 
.577 cal barrel with original sights graduated to 600 yards 
and ordnance marks. The breech is marked N80Z III S 084. 
The latch is spring catch type and marked BSA and the 
lock plate with 1880 date and Victorian cypher etc, is type 
without saddle bar. Metalwork has nice dark original patina, 
ExC original matching woodwork with brass furniture and 
steel side nails. Complete with chain. ExWO&C ALR

36 - SNIDER CARBINE 
NZ Military Mark III Snider action artillery length carbine 
converted from a snider short rifle. 21½” .577 cal ordnance 
marked barrel correctly without bayonet lug and with rifle 
sights graduated to 800 yards. The chamber is marked N80Z 
III and serial number (matching on the stock). The latch is 
spring catch type and the lock plate has National Arms and 
Ammunition Company logo with 1879 date and Royal cy-
pher. VGC original wooden stock with steel furniture and 
sling swivel on the trigger guard extension. Complete with 
sling and rod. A seldom seen variant. VGWO&C ALR

37 - MARTINI HENRY CAVALRY CARBINE
British Military Martini action Cavalry carbine. 21.3” 
.577/450 cal ordnance marked barrel with original sights. 
The action is marked Crown/VR/Enfield 1882 etc. III.I. 
Metalwork has near all original bright blue to the barrel. 
ExC original woodwork complete with rod. ExWO&C ALR

38 - SNIDER SCABBARD 
A rare leather NZ saddle scabbard for the Snider Cavalry 
Carbine. Marked AC (Armed Constabulary) and complete 
with straps and steel buckles. G-VGC

39 - SNIDER “SAWBACK” BAYONET 
51½cm spear point blade with sawback the length of the 
fuller. Marked ↑WD and ordnance stamp as well as 18/g. 
The guard with 21mm ring and serial 1591. ExC checkered 
grips. Complete with its original leather and steel scabbard. 
VGC

40 - MARTINI HENRY BAYONET 
British Military Pattern 1887 MK4 Martini Henry sword 
bayonet. 46½cm blade with ordnance marks of 1859 and 
1891 and with minor staining. GC pinned original grips, 
complete with leather scabbard. VGC

41 - AMMUNITION POUCH AND BELTS ETC. 
Early New Zealand Military leather goods: three type 1 
leather belts with brass snake buckles. W↑ marked leather 
ammo pouch, most likely for the snider and two different 
styles of small leather pouches. GC

42 - WINCHESTER ‘97 RIOT GUN
A seldom seen Royal Irish Constabulary issued Winches-
ter model 1897 riot model shotgun. 20” 12g barrel marked 
with New Haven address and correct CYL choke marking 
as well as British proof marks. The slide rail is marked 
MODEL 1897 -Winchester- etc. Metalwork has dark grey 
patina with traces of original blue. The original woodwork 
is marked RIC 42 and has an aged crack at the wrist and as 
well as missing the butt plate and most likely been short-
ened slightly. Includes an unfitted Winchester butt plate. 
GWO&C ALR

43 - WINCHESTER ‘97 SHOTGUN 
US model 1897 pump action shotgun, circa 1942. 30” 12g 
barrel with bead sight and is marked with New Haven ad-
dress and MODEL 97 etc with FULL choke designation. 
Metalwork has most original blue to the barrel turning grey 
towards the action which has most blue to the right hand 
side. ExC original woodwork with hard rubber logo butt 
plate. VG-ExWO&C ALR

44 - WINCHESTER 92 RIFLE 
Vintage, circa 1905, lever action rifle. 24” 44-40 cal round 
barrel with modified full length magazine and original sights 
and New Haven address. The tang marked MODEL 1892 
etc. Metalwork has near all overall re-blue. VGC woodwork 
complete with swivels. VGWO&C ALR

45 - WINCHESTER ‘92 RIFLE 
Vintage US lever action rifle, circa 1924. 24” .32-20 cal 
round barrel with original sights and modified full length 
magazine. Marked with New Haven address and Model 92 
etc. The tang is fitted with peep sight. Metalwork has grey 
metal patina to the frame and thinning blue on the barrel and 
magazine. VGC walnut stock. VGWO&C ALR
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46 - COLT LIGHTNING CARBINE 
Antique, circa 1892, pump action carbine. 20” round barrel 
in 44-40 cal with original sights and marked 44 cal. The 
magazine is full length (modified to 10R). The receiver 
with original saddle ring and is marked with the rampant 
Colt logo. Metalwork has mottled original patina with some 
bruising. GC original woodwork with handling dings. G-
VGWO&C ALR

47 - MARLIN 1889 CARBINE
Antique US lever action saddle ring carbine. 20” 44-40 
cal round barrel with original sights and marked with New 
Haven address and 1889 patent date as well as NZ retailer 
A&W McCarthy Dunedin. The top of the receiver is marked 
MARLIN SAFETY and has original saddle ring. Metalwork 
has dark plum patina to the barrel and magazine. The re-
ceiver has turned grey and has a few areas of staining to the 
frame, good condition woodwork. GWO&C ALR

48 - MARLIN FIREARMS BOOK 
Marlin Firearms - A History of the Guns and the Company 
by Brophy. This hard cover, large format book is a must 
have reference book for the Marlin collector. 696 pages, 
B&W photos. ExC

49 - COLT PISTOLS BOOK 
Colt Pistols 1836-1976 by R.L Wilson. Hard cover land-
scape format, deluxe book with embossed cover and slip 
box. 380 pages with colour photos. ExC

50 - COLT BOOK 
Colt - The Revolver of the American West by J Richardson. 
Hard cover, large format landscape style book featuring the 
famous collection of the Autry Museum with extensive col-
our photos. VGC

51 - S&W MODEL 29 REVOLVER
Rare factory engraved, circa 1978, model 29-2 double ac-
tion N frame revolver. 6½” 44 magnum calibre barrel 
marked SMITH & WESSON, plus 44 MAGNUM. The 
frame is marked with S&W logo and address. The gun is full 
relief engraved with foliate design and retains all original 
bright blue and case colours. ExC original non checkered 
medallion logo grips. In superb as new ExWO&C B/CLR

52 - S&W COMBAT MAGNUM REVOLVER 
Rare factory engraved, circa 1974, model 19-3 double action 
K frame revolver. 4” .357 magnum calibre barrel marked in 
panels SMITH & WESSON, plus S&W .357 MAGNUM. 
The frame is marked with S&W logo and Springfield ad-
dress. The frame is relief engraved with foliate designs 
and retains all original bright blue and case colours. ExC 
original non checkered grips with medallions. This gun is 
in superb condition and even retains the original factory 
protection tape on the cylinder, like new ExWO&C B/CLR

53 - COLT SHERIFFS MODEL REVOLVER
Scarce vintage, circa 1988 Sheriffs model 1873 single action 
revolver. 3” .44 cal barrel correctly without ejector rod and 
marked with two line address and COLT SHERIFFS MOD-
EL/COLT S.A.A 44 CAL. Metalwork retains near all origi-
nal bright blue finish. The frame with Colt patent informa-
tion and has most bright case colours with some staining on 
the loading gate and recoil shield. Includes its two factory 
cylinders in 44-40 and 44 special calibres. ExC original fac-
tory ivory grips with Colt medallion logo. VGWO&C CLR

54 - COLT SINGLE ACTION REVOLVER
Colt second generation, circa 1969, model 1873 single ac-
tion Army model revolver. 4¾”.357 magnum calibre barrel 
marked with one line address and COLT SINGLE ACTION 
ARMY 357 MAGNUM. The frame is marked with patent 
information and logo. Metalwork has most original, slight-
ly thinning blue finish as well as faint case colours on the 
frame with some staining to the hammer. ExC original Colt 
medallion walnut grips. VGWO&C B/CLR

55 - WOODSMAN MATCH TARGET PISTOL 
A rare pre war, circa 1939, Match Target “Bulls Eye” vari-
ant of the Woodsman .22lr pistol. 6¾” slab sided barrel with 
Hartford address, patent and model information with the 
Bulls Eye target logo and original adjustable sights. Met-
alwork retains nearly all original bright blue finish as well 
as matte finish on the top of the barrel and slide with only 
a few very minor handling scratches. ExC original walnut 
medallion grips that extend below the frame. Complete with 
its original 50/50 magazine, purple cardboard box and tag. 
This model is one of the rarest variants of the Woodsman 
and was only produced for 7 years. Hard to find a better 
example. ExWO&C B/CLR

56 - ENGRAVED COLT 1855 REVOLVER 
A very rare factory engraved model 5A variant of the per-
cussion side hammer revolver, circa 1863. 4½”.31 calibre 
round barrel marked ADDRESS COL COLT/NEW-YORK 
U.S.A. The loading lever has Navy model style loading le-
ver latch and 5 shot fluted cylinder. The gun features scroll 
relief engraving in the typical Colt style on most of the gun. 
The serial number of the gun is 7084IE for ivory and en-
graved. The metalwork has no traces of the original finish 
and fine pinpricking over most of the gun. VGC original 
checkered ivory grips with a small chip at the base. The gun 
is contained in its period case with replacement maroon vel-
vet lining and contains an original straight leg iron mold 
marked COLT PATENT and unbranded American Eagle 
period flask. Similar examples of engraving and grips are 
featured on pages 140-150 of The Colt Engraving Book Vol-
ume I. Action is at fault. GC  NLR

57 - COLT ‘51 NAVY REVOLVER 
Antique percussion fourth model Colt 1851 Navy percus-
sion revolver, circa 1861. 7½” .36 cal octagonal barrel 
with Hartford address. The gun has a dovetail foresight and 
notched rear sight fitted. These are not factory but appear 
period. The loading lever catch is the thin type. The frame 
has shield without cap slot. The serial numbers on the frame, 
barrel, cylinder and arbor are matching and in the 96,000 
range. The wedge is unnumbered and the brass large round 
trigger guard and back strap are matching in the 131,000 
range. Metalwork has dark overall patina with rounding to 
the edges and scattered pinpricking. VGC original walnut 
grips. Action is strong and indexes well. GWO&C NLR

58 - COLT 1849 POCKET REVOLVER 
Antique percussion revolver, circa 1862. 5” .31 cal octago-
nal barrel with original bead sight and marked -ADDRESS 
SAM L COLT HARTFORD CT- five shot round cylinder 
with traces of cylinder scene and serial number (mismatched 
to the rest of the gun). The frame is marked Colts patent. 
Metalwork has dark overall patina with traces of dulling 
original finish. VGC original walnut grips. VGWO&C NLR

59 - COLT NAVY BULLET MOLD
Original iron bullet mold for the Colt Navy revolver, marked 
COLT’S PATENT on the cutter and 36B on the side, dark 
stained original patina. VGC

60 - COLT POCKET FLASK
A rare original English Colt flask for the pocket revolver. 
The top is marked COLT POCKET FLASK JAMES DIX-
ON & SONS SHEFFIELD. The top is marked 4/8 5/8 and 
6/8 which is the drum positions for the Pocket of Navy cali-
bre revolver. Red brown lacquer with small ding at the top. 
Complete with original split ring. VG-ExC

61 - WWI MAUSER 98AZ CARBINE 
8mm cal barrel with original foresight, integral bayonet lug 
and stacking hook. Original rear sight graduated to 2000 
metres. The chamber is marked ERFURT 1917 with accept-
ance marks. The side rail is marked Kar98. The bolt is the 
correct turned down type. Metalwork retains some finish 
and has Imperial proofs with all visible numbers matching. 
VGC wooden stock with clear, matching number & cartou-
ches. Comes complete with muzzle cap and sling. A very 
nice untouched sleeper example. VGWO&C ALR
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62 - SMLE MKI*** RIFLE 
British Military alteration of the SMLE for the Mark VII 
ammunition, circa 1914. 25’ .303 cal barrel with correct 
blade fore and rear sights. The wrist is marked Crown/E.R 
CSA Co Ltd 1905 SHT LE 1***. The bolt is correct type 
with changer guide and is matching to the barrel. Metalwork 
has most overall original finish. GC original woodwork 
complete with lobbing sight, stock disc and sling. A hard to 
find variant of the SMLE rifle. VG-ExWO&C ALR

63 - LEE ENFIELD NO1 MKIII RIFLE
NZ Military SMLE bolt action rifle. 25’ 303 cal barrel with 
original sights and bayonet lug. The chamber with N↑Z and 
sold out of service marks etc. The wrist marked Crown/GR 
Enfield 1916 SHT LE III. The bolt, barrel and stock are 
matching numbers. Metalwork has all over original Military 
blue finish. VGC woodwork without lobbing sight. Com-
plete with magazine cut off, stock disc and swivels. VG-
ExWO&C ALR

64 - SWEDISH MAUSER RIFLE 
Swedish Military M96 bolt action rifle. 29½” 6.5x55 cal 
barrel with original sights and subtile English proof marks. 
The chamber marked Carl Gustaf 1902 etc. Metalwork re-
tains near all original blue and only minor staining to the 
white metal bolt handle. All visible numbers are matching. 
VGC original woodwork complete with stock disc, swivels 
and rod. VG-ExWO&C ALR

65 - SWISS M1911 RIFLE 
Swiss Military Schmidt Rubin straight pull rifle. 31” 7.5x55 
cal barrel with original sights, bayonet lug and stacking 
hook and marked with Swiss Cross etc. Metalwork has thin-
ning original finish turning white on the receiver. Original 
woodwork with armourers repair at the wrist. Complete 
with swivels and 6R magazine. GWO&C ALR

66 - MARK I TRENCH KNIFE 
Rare WWI U.S. Military second pattern Mark I fighting 
knife. 16½cm double edge blade correctly without mak-
ers mark and retains some of the original blue finish and 
has some scattered pinpricking and staining. ExC original 
blackened bronze knuckle duster grip marked U.S 1918 L.F 
& C-1918 (Landers Frary & Clark). Correct original blued 
end nut. Without scabbard. GC

67 - WWI FIGHTING KNIFE 
A conversion of a pattern 1888 bayonet into a Trench fight-
ing knife. The blade has been shortened to 19cm and sharp-
ened on both edges. Metalwork has overall pitted finish. GC 
wooden grips complete with original shortened scabbard. 
FC

68 - FAIRBAIRN SYKES 2ND PATTERN DAGGER 
A nice highly collectable example of a British WWII Com-
mando dagger. ExC 17cm full length blade that hasn’t been 
re-sharpened. The Wilkinson Sword and FS fighting knife 
logos on are sharp and retain the dark grey colour of the 
inlay. Near all blue to the elongated oval cross guard. The 
knurled grip retains most of the original black finish. VGC 
original leather scabbard. The original elastic strap is com-
plete but stretched. ExC

69 - FRENCH WWI TRENCH KNIFE 
A seldom seen original French Military trench knife. The 
18cm blade is made from a shortened 1874 Gras bayonet 
with its signature flat back. Brass cross guard and turned 
wood handle. Includes its original copper shortened bayonet 
scabbard. Provenance Ian Rasmussen Collection. ExC

70 - GERMAN WWI SAWBACK BAYONET 
KS 98 bayonet with distinctive ‘eagle back’ pommel for 
Kar98 or Gew 98 Rifle. C.G Haenel maker marked with 
1914 date. Wooden grips secured by two screw bolts. GC 
blade, slight split to one grip, comes with original scabbard. 
Scarce and desirable bayonet. G-VGC

71 - PATTERN 1903 BAYONET 
British Military P1903 for the early SMLE rifle. Royal Cy-
pher and 1903 on blade with good blueing at the base of 

the blade, cross guard and pommel. Original wood screw 
fastened grips with chip to left hand side. Complete with 
MKIII Naval pattern scabbard and frog. VGC

72 - GERMAN BELT & BUCKLE 
An original WWI Imperial German Prussian Soldiers leath-
er belt and buckle. The buckle still has most of its original 
thinning green paint finish with some staining. The belt has 
makers mark with 1916 date and the keeper is also makers 
marked. VGC

73 - BRITISH RIFLE GRENADE 
WWI era inert British SMLE No.20 Mark II rifle grenade. 
Missing the safety pin otherwise. VGC NLR

74 - MAUSER C78 “ZIG-ZAG” REVOLVER 
A rare and hard to find German Mauser model of 1878 re-
volver known as the “zig zag” in reference to the grooves 
on the cylinder. This was Paul Mausers first design and 
one of first German center fire revolvers and designed for 
the German Military trials of 1879. 5¼ 9mm calibre barrel 
marked with pre 1884 address: GEBR MAUSER & CTE 
OBERNDORF A/N WURTTEMBURG 1878 PATENT. 
Hinged frame with 6 shot cylinder and a three position 
safety that locks the cylinder for opening or to prevent the 
hammer. Metalwork retains overall original blued finish that 
has dulled and has areas of pin pricking on the barrel rib and 
cylinder. ExC original relief carved hard rubber grips with 
lanyard ring, the safety and release catch are some what 
temperamental, otherwise GWO&C CLR

75 - MAUSER C78 REVOLVER 
This is the same as the previous lot. This gun is marked with 
German proofs and same address, however, is missing the 
safety. Metalwork has all over pitting which is quite deep on 
the barrel. VGC grips with a couple of small chips, action 
functions well. F-GWO&C CLR

76 - GERMAN REICHS REVOLVER 
German Military Model 1883 revolver. 4½” 10.6mm cal 
barrel marked with German Military proof marks and ex-
tremely low two digit serial number. The frame marked 
with Erfurt logo and date 189? and further ordnance marks. 
Fitted with original safety, metalwork retains most overall 
original blue finish with some speckle staining. VG original 
grips with lanyard ring. VGWO&C CLR

77 - WWI DREYSE PISTOL 
German model 1907 semi auto pistol. 3¾” .32ACP cal bar-
rel. Marked with commercial Crown/N proofs (also on the 
slide and frame which is marked: DREYSE RHEINISCHE 
METTALWARREN etc. It also has a small Military accept-
ance mark in front of the ejection port. Metalwork has dull 
overall original blue and has Military lanyard loop at the 
base. VGC original hard rubber grips and has pressure dent 
above the grip. VGWO&C CLR

78 - WWI WALTHER PISTOL
Imperial German issue Walther Model 4 semi auto pistol. 3 
½” .32ACP cal barrel. The slide with dovetail rear sight is 
marked SELBSTLADE-PISTOLE CAL 7.65 WALTHERS 
above Crown/N proof, banner logo and serial number. It is 
also marked with Crown/D acceptance mark. The trigger 
guard has the marking AS for August Schuler of Suhl - sub-
contractor. Metalwork has dark grey patina, VGC original 
grips. GWO&C CLR

79 - MAUSER 1914 PISTOL
German semi auto pistol. 3½”.32ACP cal barrel, the slide 
with Crown/U proof and marked with Oberndorf address 
and calibre etc. Metalwork has near all blue to the right hand 
side with some areas of loss to the left hand side. VGC un-
checkered wooden grips. VGWO&C CLR

80 - DLV GLIDER PILOTS KNIFE 
WWII German 1934 model DLV (German Airsports 
League) Glider pilot or flyers knife. 17.6cm polished dou-
ble edged blade marked with Stocker & Co (SMF) Solin-
gen logo is in excellent condition and original blue leather 
buffer. Nickel silver guard with near all its original finish. 
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Black enamel Swastika in the center and K marking on the 
end. The grip is wrapped with original dark blue Moroc-
can leather as is the scabbard. The throat is stamped with 
unit marking NVA 77 as well as a hard to make out DLV 
or NSFK mark underneath. It is also stamped eagle/66. The 
scabbard is in ExC with only minor scuffing to one edge. 
Includes its original hanger. Hard to find a better example 
for the discerning collector. ExC

81 - 2ND PATTERN LUFTWAFFE DAGGER 
WWII German Air force dagger. ExC 26cm blade marked 
with the logo for Ernst Pack & Sohn. Aluminium cross 
guard and pommel without traces of gilt. ExC white cellu-
loid grip with spring wire wrap. ExC original scabbard. ExC

82 - SA DAGGER 
Nazi German 1933 pattern SA dagger personalised to the 
soldier. 22.2cm blade with Solingen makers logo for Carl 
Schmidt Sohn. The blade is also inscribed 2.9.NOV.1936/
S.A.STAND.R.37, the motto on the other side retains near 
all dark grey shading and the blade is without pitting or 
blemishes and has some typical runner marks. The nickel 
silver guard is marked with nrh district mark as well as en-
graved with the name Franz Koerfer and on the top guard 
Unserem CC Sturmfuhrer. ExC grip with a few minor marks 
complete with its original brown oxide scabbard. ExC

83 - HITLER YOUTH KNIFE 
A excellent example of a early German Hitler Youth knife, 
13.8cm early type blade without ricasso and marked with 
“Blut und Ehre!” motto and laterally on the other side with 
the Solingen makers logo G Felix and has the original leath-
er washer. The steel fittings only have a small amount of 
flaking to the nickel. ExC original bakelite grips with em-
blem. ExC original scabbard. ExC

84 - GERMAN RED CROSS DAGGER 
WWII Nazi German DRK Subordinates Hewer. VGC 26 
½cm sawback blade with blunt tip. Some bubbling to the 
guard. The bakelite grips are smooth on one side and check-
ered on the other. The steel scabbard has some areas of rust 
towards the tip and is a very tight fit. GC

85 - NAVY LUGER PISTOL 
Imperial German Model of 1914 WWI Navy Luger pistol. 
6” 9mm cal barrel with original sight and marked with the 
serial number in the 4,000 range as well as the Crown/M 
Naval acceptance mark and the Naval proof mark. The seri-
al number is also marked on the frame as well as the last two 
digits which are all matching on the small parts except the 
grips. The chamber is dated 1917 (as is the side of the frame 
and front sight). The chamber is also stamped with Naval ac-
ceptance and proof marks. The toggle is marked DWM and 
has the correct 100 metre mark for the original rear sight. 
Metalwork has near all overall blue with some leading edge 
loss and a section of the trigger guard has thinned to grey. 
Some speckling to the grip straps, frame and fading, straw 
colours to the small parts. The grips are period replacements 
and in VGC. The Naval marked magazine has the original 
matching number which is seldom seen. ExWO&C B/CLR

86 - ARTILLERY LUGER PISTOL 
WWI Imperial Luger LP08 pistol. 8” 9mm cal barrel with 
original sights, test proof and serial number as well as dis-
creet post war British proof marks (also on the frame and 
side of the chamber) which has 1918 date. The toggle has 
DWM logo. Metalwork has near all original blue finish with 
holster and handling wear to the leading edges and fading 
straw colours. All numbers except the firing pin, trigger 
magazine and grips are matching (most likely period field 
replacements). VGWO&C B/CLR

87 - BROOM HANDLE PISTOL
WWI Imperial German issued War Time commercial 
model C96 pistol. 5½” 7.63cal barrel with original sight 
and marked with Oberndorf address as well as commercial 
Crown/U proof and Military acceptance marks on the cham-
ber. The rear sight is graduated to 1000 metres. The frame is 
also marked Waffenfabrik Mauser etc and has the NS safety. 
Metalwork has overall thinning original finish turning grey 

on the leading edges. VGC original grips. Includes an origi-
nal but non matching number shoulder stock. This has had 
a crack repaired at sometime and the lid doesn’t shut com-
pletely with the gun inserted. The leatherwork is a reproduc-
tion but the cleaning rod is original. VGWO&C B/CLR 

88 - LUGER SNAIL DRUM MAGAZINE 
A rare first model WWI Imperial German ‘Trommel Maga-
zine’. This early version uses a telescopic lever which was 
later replaced by a folding lever and is marked with B/N Ge-
bruder Bing, Nurnberg makers mark. Near all original blue 
with some minor pitting on the drum edge. ExWO&C P7

89 - IMPERIAL LUGERS BOOK 
Imperial Lugers and their accessories by Jan Still. This sec-
ond edition is a must have out of print book for the collector. 
Hard cover, large format colour and B&W, 218 pages and 
includes supplement. ExC

90 - WEIMAR LUGER BOOK 
Weimar and Early Nazi Lugers and Their Accessories by 
Jan Still. Hard cover, large format, 312 pages with B&W 
pictures. First edition Volume 5 in the same series as the 
previous lot, also out of print. ExC

91 - BROOM-HANDLE PISTOL BOOK 
The broom handle Pistol 1896-1936 by Erickson & Pate. 
This hard cover, large format first edition is profusely B&W 
photographed and has nearly 300 pages. Signed by the au-
thor. This book is extremely hard to get and sells for over 
$500 US. Includes its fabric slip cover. ExC

92 - CALLISHER & TERRY CARBINE 
A NZ wars capping breech loading carbine. 21” 30 bore/.539 
cal barrel with original sights and marked Callisher & Terry 
makers to H M War Department as well as Terrys patent 
30 bore. The lockplate is marked CALLISHER & TERRY 
London and has saddle box and ring on the other side. The 
trigger guard is marked N.S.W (New South Wales). A num-
ber of Terry’s were sent to NZ from New South Wales dur-
ing this period. Metalwork has dark all over original patina 
with pitting to the edges of the lockplate and bolt. The origi-
nal woodwork is in FC with all over dings and marks. The 
steel butt plate with trap is marked A/P - 522. Missing front 
swivel but has rear swivel chain and rod. The rod is cur-
rently stuck. GWO&C NLR

93 - SNIDER SHORT RIFLE
British Snider MKIII Breech loading rifle. 30½” .577 cal 
barrel with original sights and bayonet bar and is marked 
with London proofs and LAC (also on the spring catch and 
gate). The lock plate is marked LONDON ARMORY JAS 
KERR & CO. Metalwork has all over grey speckled patina. 
Original woodwork with steel furniture has an aged repaired 
crack between the bands. Complete with swivels and rod. 
GWO&C ALR

94 - MARTINI HENRY RIFLE 
British Military single shot falling block rifle. 33” .577/450 
cal barrel with original sights and ordnance marks as well 
as NS/NEP for Nepalese Military. The receiver is marked 
Crown VR Enfield 1887 IV.1 and has long lever. Metal-
work has all over dark original finish, VGC woodwork with 
extensive cartouches on the butt. Complete with swivels, 
original sling and rod. VGWO&C ALR

95 - AMBERG PERCUSSION CARBINE 
Antique Bavarian/German Military carbine. 26” Octagonal 
approx .61 cal rifled barrel with 4” round section at the muz-
zle with bayonet lug, dovetail foresight and twin leaf rear 
sight marked with No 2815 and KL:I. and proof. The lock-
plate is marked AMBERG 1850 /Crown and the action has 
double set triggers. Metalwork has sharp lines to the barrel 
and near all original blue and traces of case colours. ExC 
full wood stock with steel furniture with sliding bullet trap 
and ordnance cartouches 3B W & 9. Complete with swivels. 
ExWO&C NLR
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96 - ROLLING BLOCK CARBINE
Swedish Military single shot model 1863 Artillery carbine. 
18” 12.17x44R C.F barrel with original carbine sights and 
marked with serial number and ordnance marks. The re-
ceiver is marked Crown/S/1875 (Stockholm Arsenal) and is 
missing the rear pin. Metalwork with dark original patina. 
VGC woodwork with rear swivel. The front band is an in-
correct replacement. Includes cleaning rod. GWO&C ALR

97 - ROLLING BLOCK RIFLE 
Swedish Military single shot model 1867 rolling block ri-
fle. 32½” 12.7x44 rimmed CF cal barrel with original sights 
and bayonet lug. The receiver marked Crown/C/1869(Carl 
Gustav). Metalwork with thin original blue to the barrel and 
traces of case colours. VGC original woodwork. ALR

98 - YATAGHAN SNIDER BAYONET 
British Military Yataghan bayonet. German manufacture 
with W.K.C Knights head on a 580mm blade. Steel scab-
bard with some dents. GC leather grips. Muzzle ring bent 
back. GC

99 - SOCKET BAYONET P1876 
British Military Pattern 1876 bayonet for Martini Henry. 
547mm blade with some staining but otherwise in good or-
der. Leather scabbard with GC brass furniture. GC

100 - SOCKET BAYONET 
British Military bayonet for the P1853 Musket. GC 437mm 
triangular blade. Leather scabbard is in VGC with brass fur-
niture and some dents. VGC

101 - FLINTLOCK BLUNDERBUSS
Antique Flintlock Blunderbuss by London maker Joyner, 
circa 1765-1790. 13½” Octagonal to round brass barrel 
with cannon turns and marked London and with tower cross 
sceptre view and proof marks. Steel lock plate with border-
line and foliate engraving is marked Joyner. ExC one piece 
wooden stock relief carved with shell design on the tang. 
It also has an ornate brass back plate as well as escutcheon 
and acorn finial extending from the trigger guard. Engraved 
brass butt plate and ramrod guides. Complete with horn tip 
ramrod. ExWO&C NLR Estimated $5000 - $7000

102 - WATERS & CO FLINTLOCK PISTOL 
Antique, circa 1781-1810 Flintlock bayonet pistol. All brass 
boxlock construction with bell shaped muzzle and spring 
bayonet. John Waters patented the spring bayonet and catch. 
The barrel has tower view and proof marks underneath. The 
action is marked Waters & Co patent plus serial number and 
has a sliding safety. Slab sided grips with aged crack and 
repair. Complete with ramrod. VGWO&C NLR 
Estimated $5000 - $7000

103 - HALL FLINTLOCK PISTOL 
Antique Flintlock light dragoon type pistol by London 
maker John Hall. 9” approx. .58 cal/24 bore brass barrel 
marked London and has Birmingham proof marks. The lock 
plate is marked J. HALL and is engraved with borderline 
and sunburst design. Full wood stock with brass furniture. 
VGWO&C NLR

104 - LIGHT CAVALRY SWORD 
British Army pattern 1821 light cavalry sword. 89cm flat 
back blade with ¾ length broad fuller and marked with 
ordnance Crown/L/8 and V.W mark at the base. Steel three 
bar guard with wooden grip missing the fish skin and wire. 
Some staining to the blade and the hilt has turned brown. 
Includes its original scabbard which has a couple of areas of 
bad raised pitting between the hangers. F-GC

105 - FRENCH BOARDING CUTLASS 
Antique French Naval model 1833 Cutlass. 68cm slightly 
curved blade marked with anchor motif on both sides as 
well as Crown/B & S inside shield proof marks and mak-
ers inscription on the spine. Steel handle with cup shaped 
guard, has all over black enamel finish. No scabbard. VGC

106 - ANTIQUE HUNTING SWORD
Rare English 18th Century sword, circa 1744. 58cm blade 
with flat back and full length fullers. Ornate silver fittings 
with clam shell pattern guard. The guard is hall marked for 
Sterling Silver London 1744 as well as makers mark I*S for 
John Spackman. VGC horn grips and complete with origi-
nal leather and silver scabbard. This sword is in remarkable 
condition for its nearly 280 years age. ExC

107 - CASED WESTLEY RICHARDS FOWLER 
Antique, circa 1860, double barrel percussion shotgun by 
top English maker Westley Richards. 30” 12 bore barrels 
marked WESTLEY RICHARDS 170 NEW BOND ST 
LONDON as well as marked with the serial number 2787 
and Birmingham proofs. The lock plates are also makers 
marked with borderline engraving and have dolphin shaped 
hammers. The barrels original brown has turned to a dark 
patina with speckling near the nipples. VGC woodwork 
with engraved steel mounts and pineapple finials (also 
marked with serial number). The silver escutcheon on the 
wrist is marked with initials. Complete with its wooden case 
with green baize lining and flask, shot bag, caps, oil bot-
tle and more. Includes a vendor supplied note about corre-
spondence with Nigel Brown author of London Gunmakers 
confirming the gun was sold by the “Bishop of Bond Street” 
William Bishop in 1860. VGWO&C NLR

108 - BLANCH DOUBLE RIFLE 
Antique, circa 1835-65 Percussion double rifle by London 
maker John Blanch & Son. 29½” approx .59 cal Damas-
cus twist barrels with dovetail foresight and ladder type 
rear sight graduated to 800 yards. The underside is London 
proved for 25 bore on both barrels and has platinum plugs. 
The barrel is marked on the barrel with retailer C Boswell 
Edmonton London address. The lock plates are marked J 
Blanch & Son and have foliage and borderline engraving 
extending into the top tang. The hammers have dolphin 
design with half cock safeties. Metalwork retains near all 
brown to the barrel and faint case colours on the action. ExC 
original one piece stock with steel mounts and patch box 
which features ornate engraved finials with deer and tiger 
design as well as the serial number 3532, original swivels 
and ebony ramrod. ExWO&C NLR

109 - LARGE GANG MOLD 
Rare and unusual antique large bronze gang mold to cast 30 
different sized balls from small shot to 16 bore. Possibly for 
use in a gun shop. 46cm overall length. Has great overall 
patina showing extensive use. VGC

110 - GUN STOCK POWDER FLASK 
A rare original antique English gun stock shaped powder 
flask by Dixon & Sons Sheffield. The charger with four 
positions 2¾, 2½, 2¼ and 2. The body without suspension 
loops and has a couple of minor dings and loss of the lacquer 
in areas. 22cm overall length. A rare and desirable flask as 
most examples encountered are reproduction. VGC

111 - HORSEHEAD POWDER FLASK 
Antique English Hawksley powder flask with external 
spring screw off top with makers logo and 4 position charger 
3, 2¾, and 2¼ drams, the body has three horse head design 
and entwined foliage on the back. ExC

112 - LOZENGE SHAPED POWDER FLASK 
Antique Sykes copper flask shaped like a lozenge with an-
gled and bevelled edges, 3 position charger with screw off 
top marked SYKES PATENT, measures 19x8cm with some 
minor dents. G-VGC

113 - HAWKSLEY SNIPE STICK 
A seldom seen antique 19th Century game carrier also 
known as a snipe stick. Each of the brass lever gates to the 
two slots are marked G & J Hawksley. ExC

114 - ANTIQUE GAME COUNTER 
Antique 19th Century game counter in German silver by 
James Dixon & Sons. One side is for pheasants and the other 
for rabbits. As found in fine cased sporting guns. ExC
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115 - RUGER LCR REVOLVER 
Modern US snub nosed revolver. 2” .38 special +P calibre 
barrel with tritium sight. Light weight polymer double ac-
tion only frame with 5 shot cylinder and original rubber 
grips. Includes original box. In as new ExWO&C CLR

116 - S&W MODEL 60 REVOLVER 
US vintage stainless steel variant of the Chiefs special snub 
nosed revolver, circa 1980’s. 2” .38 special cal barrel. 5 shot 
cylinder and stainless steel metalwork with minor handling 
marks. ExC original wooden grips complete with box and 
extra rubber grips. ExWO&C CLR

117 - CHIEFS SPECIAL REVOLVER 
Vintage US model 36 snub nosed revolver. 2” .38 special 
cal barrel. 5 shot cylinder and steel frame retaining near all 
original bright blue finish, S&W logo wooden grips. The 
grip screw sits proud, otherwise ExWO&C CLR

118 - S&W MODEL 66 REVOLVER 
US double action K Frame revolver. 4” .357 cal barrel with 
original adjustable sights, 6 shot sts cylinder and frame in 
ExC as are the original wooden grips. ExWO&C B/CLR

119 - DAN WESSON REVOLVER SET 
Vintage 1980’s US double action model 715 .357 Magnum 
cal stainless steel revolver. 4 barrel set with 8”, 6”, 4” and 2 
½” barrels. Frame has adjustable rear sight and metalwork 
is in ExC. Contained in its factory “brief case” with 3 sets of 
grips. ExWO&C B/CLR

120 - COLT OFFICERS MATCH REVOLVER 
Colt, circa 1955, double action target revolver. 6” .38 spe-
cial cal barrel with original target, adjustable sights and 
marked with Colt address and model information. Metal-
work retains near all original bright blue and matte finishes 
with some loss around the muzzle. ExC original checkered 
grips with rampant Colt logo (also on the frame). ExWO&C 
B/CLR

121 - GLOCK PARTS AND ACCESSORIES 
A bag lot containing approx. 13 accessories and parts in-
cluding Eemann brand springs and base plates, sight and 
slide release. In unused ExC. ExC B/CLR

122 - CZ75 PARTS AND MAGS 
A bag lot containing three new Mec-gar brand CZ75-SP01, 
plus two high capacity magazines and monarch orange 
grips, base plates springs and rear sight. ExC B/CLR

123 - COLT GOVERNMENT MAGAZINES 
Three original Colt brand 7R blued .45ACP magazines for 
the Government & Commander model and other 1911 pis-
tols. In original packets.  NEW B/CLR

124 - 1911 PISTOL PARTS 
Bag lot containing two extractors, slide release, two guide 
rods and bushes, plus four aftermarket base pads. ExC B/
CLR

125 - CHIEF CRAZY HORSE RIFLE 
Vintage, circa 1983, Winchester Commemorative Model 94 
lever action rifle. 24” .38-55 cal round barrel with full length 
magazine original sights and all factory markings. The re-
ceiver is fully engraved with Chief and Indian images and 
place names. Metalwork retains near all its original bright 
blue and case colour finishes. ExC original walnut stocks 
with Indian style nail head / tack decorations, has original 
sticker and box. ExWO&C ALR

126 - LEGENDARY FRONTIERSMAN RIFLE 
Vintage, circa 1979, Winchester Commemorative model 
‘94 lever action rifle. 24’ 38-55 cal round barrel with full 
length magazine, original sights and all factory markings. 
The receiver is nickel plated and engraved with Frontier 
scenes. Metalwork retains near all original bright blue 
finishes. Some of the nickel is thinning on the tangs and 
where the receiver meets the barrel. ExC original checkered 
woodwork with some minor stripping to the varnish. VG-
ExWO&C ALR

127 - LONE STAR RIFLE 
Vintage, circa 1970, Winchester model ‘94 Commemorative 
lever action rifle. 20” 30-30 cal ½ octagonal ½ round bar-
rel with full length magazine, original sights and all factory 
markings. The gold plated receiver is marked 1845 Texas 
Star 1970. Metalwork retains near all original bright blue 
and plating with some minor pin prick staining near the ad-
dress and towards the muzzle. ExC semi pistol grip wood-
work. ExWO&C ALR

128 - KLONDIKE COMMEMORATIVE RIFLE 
Winchester Model ‘94 lever action rifle, circa 1975, com-
memorating the Klondike gold rush of 1896. 20” .30-30 cal 
round barrel with full length magazine, original sights and 
factory markings. Metalwork retains near all original blue 
and gold plated finishes. ExC original woodwork with a few 
minor handling marks. ExWO&C ALR

129 - AR7 EXPLORER RIFLE 
US Charter Arms semi auto ‘pack’ rifle. 15½” .22lr barrel 
that detaches and is stored along with its receiver and maga-
zine in the synthetic butt stock. Designed as an emergency 
or pack rifle that floats. Most overall matt black finish. In-
cludes extra magazine. VGWO&C ALR

130 - CUSTOM M1-22 CARBINE 
A Chiappa brand .22lr modelled on the M1 Carbine. This 
gun has been fitted with original American 30MI carbine, 
woodwork, bayonet lug and adjustable sights. Includes its 
10R magazine. ExWO&C ALR

131 - MILITARY LEG IRONS 
A set of most likely Maori War vintage Froggatt brand 
leg irons, circa 1850’s. Marked with ↑ Froggatt Warranted 
Wrought/Best/Hard. Complete with key. Seldom seen for 
sale. ExC

132 - WWII MILITARY HANDCUFFS 
A pair of 1941 dated and ↑ marked handcuffs. Also has a 
hard to make out makers mark - R.?.S. Complete with key. 
ExC

133 - ANTIQUE POLICE BATON 
A Victorian, most likely English, painted wooden baton. 
Marked with Crown over IV/WR/SW/11, fading original 
blue and gold painted ribbed handle with small chip. VGC

134 - ANTIQUE BOWIE KNIFE 
Antique, most likely late 19th Century Bowie knife. 23cm 
clip point blade. Brass tubular cross guard with turned ends. 
Wooden grips with three brass pins and shield inlay marked 
KS. Complete with riveted leather scabbard. VGC

135 - IXL BOWIE KNIFE 
Antique, most likely 1870’s era Bowie knife. 23cm clip 
point blade marked IXL (Wostenholm Sheffield) on the 
ricasso and has dark speckled patina. Steel guard with 
slightly curved circular horn grip with turned bands. Com-
plete with leather and steel bayonet style scabbard with but-
ton for frog. VGC

136 - CALIFORNIA KNIFE 
A high quality modern reproduction of a US “California 
Knife” Bowie. 23cm clip point blade marked JD CHEVA-
LIERS CALIFORNIA KNIFE J D CHEVALIER NEW 
YORK and 184 BROADWAY on the ricasso. Brass guard 
and deer antler handle complete with leather and rivet scab-
bard. Nice aged patina, originals of this knife are extremely 
rare and expensive. VGC

137 - COLT CAVALRY SET 
US Colt factory Commemorative pair of 1860 Army percus-
sion revolvers and stock. Only 3,000 of these were made by 
the factory in 1977 to Commemorate 200 years of the US 
Cavalry. Both .44 cal percussion revolvers are marked with 
Commemorative model designation and have fittings for the 
shoulder stock. Metalwork retains near all original bright 
blue  case colours with minor handling marks. ExC original 
grips and contained in its original blue baize lined wooden 
case with flask, mold and caps. ExWO&C B/CLR
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138 - COLT 2ND GENERATION NAVY REVOLVER 
Vintage, circa 1974, remake of the Colt 1851 Navy percus-
sion revolver. 7¼” .36 cal octagonal barrel marked with Colt 
New York address. Cylinder with rolled Naval scene and the 
frame marked Colt’s Patent. Metalwork retains all original 
bright blue and case colours as well as all of the silver to the 
square back trigger guard. ExC original grips and contained 
in its original case with flask and mold. ExWO&C B/CLR

139 - COLT 2ND GEN POCKET NAVY REVOLVER
Vintage, circa 1979-81, remake of the 1862 pocket Navy 
calibre percussion revolver. 5½” .36 cal octagonal barrel 
with Colt New York address. 5 shot cylinder with rolled 
scene. Metalwork retains near all original bright blue case 
colours with a few spots of minor staining. ExC original 
grips and includes the original cardboard box and swing tag. 
ExWO&C B/CLR

140 - MAC-10 S.M.G 
Iconic 1980’s US Ingram M-10 submachine gun. 5” 9mm 
cal barrel with suppressor thread. Folded steel receiver 
marked on the side and top with Cobray logo, two position 
selector on left hand side. Metalwork has near all parkerised 
and blue finishes. The original steel sided grips have custom 
rubber grips fitted. ExC steel sliding and top folding wire 
stock and fitted with an 11” faux silencer. Also includes a 
factory wooden shoulder stock. ExWO&C C&P7LR

141 - MICRO UZI 
Israeli machine pistol variant of the Uzi. 5½” 9mm cal bar-
rel with compensator. Modified cocking handle for both top 
and side cocking. Marked MICRO UZI 9MM para IMI. 
Most over all black finish. VGC grips with wire folding 
stock and forward pistol grip. Includes its 25R magazine. 
VGWO&C C&P7LR

142 - PM63 MACHINE PISTOL 
Cold War era Polish machine pistol. 6” 9mm Makarov cal 
barrel, the slide with original sight and marked with Radom 
arsenal mark and 1970 date. Metalwork has near all origi-
nal blue finish. ExC synthetic furniture with minor handling 
marks. Includes its original holster and magazine pouch 
with two extra 25R magazines and one flush 15R magazine. 
ExWO&C C&P7LR

143 - M1 GARAND BAYONET
US M5 knife bayonet for the Garand rifle. 16½ cm blade 
marked US M5 A1. Imperial ExC black checkered plastic 
grips. M8A1 green scabbard and frog. ExC

144 - M1 CARBINE BAYONET 
US M4 bayonet for the 30M1 Carbine. 10cm blued blade 
with parkerised guard and pommel. No makers marks. VGC 
leather grip, no scabbard. VGC

145 - COLT M16 A2 RIFLE 
US, circa 1980’s, select fire rifle. 20” 5.56mm cal barrel 
with bird cage flash hider bayonet lug and foresight. Marked 
CMPC, the upper receiver is A1 type with forward assist 
without deflector. The lower is marked with twin Colt logos 
and Colt Industries address as well as M16 A2 and serial 
number in the 8 million range. Correct 3 position selector, 
safe, semi and burst (3 shot burst). Metalwork has near all 
original parkerised finish with slightly green parkerised fin-
ish to the upper receiver. VGC A2 furniture. Includes two 
30R magazines. VGWO&C C&P7LR

146 - AMP69 RIFLE 
Cold War era Hungarian AKM assault rifle. 15” 7.62x39 
cal barrel with muzzle break and sights. Stamped metal 
receiver with 3 position selector. This is the rifle grenade 
version with original side mounted optic and has a shock ab-
sorbing folding tubular butt stock with polymer hand guard. 
Includes 30R magazine. ExWO&C C&P7LR

147 - M16 BAYONET 
US Military M7 bayonet to suit the M16 rifle. 17cm parker-
ised spear point blade. The guard marked U.S. M7 IMPE-
RIAL. ExC black checkered plastic grips and includes its 
West German made plastic variant of the M8A1 scabbard 
and frog. ExC

148 - STEYR AUG BAYONET 
Bayonet for the Austrian rifle. 17cm sawback and wire cut-
ter blade with most finish. VGC green plastic grips and 
scabbard with frog. VGC

149 - SIG BAYONET 
German KCB77 M5 bayonet manufactured by Eichorn. 17 
½cm sawback blade with wire cutter and attachment on the 
polymer scabbard. All parkerised finish and ExC grip. In as 
issued ExC

150 - MADSEN M47 RIFLE 
Danish made bolt action rifle for the Colombian Military. 
24” 30.06 cal barrel with integral muzzle break and origi-
nal sights and bayonet lug. The chamber marked with Co-
lombian ordnance mark. Metalwork retains near all original 
finish. ExC original woodwork with Colombian Crest and 
rubber butt plate. ExWO&C ALR

151 - SPANISH FR8 RIFLE 
Spanish Military Mauser bolt action rifle modified by the 
Military to 308 cal using the Cetme rifle barrel and sights. 
19” barrel with flash hider. Metalwork has near all original 
phosphate finish. Bolt and receiver are matching. ExC origi-
nal woodwork. ExWO&C ALR

152 - PORTUGUESE MAUSER VERGUEIRO 
Model 1904/39, modified in 1939 to 8x57. 24” barrel, com-
plete with distinctive sight protector, bayonet bar and clean-
ing rod. Chamber has the Portuguese Crest, side rail marked 
with Portuguese designation and DWM. All visible numbers 
are matching. Metalwork has all over finish with some pit-
ting to the barrel, VGC woodwork. VGWO&C

153 - SMLE NO4 MK2 RIFLE 
Lee Enfield bolt action rifle. 25” .303 cal barrel with original 
sights and bayonet lug marked Parker Hale Birmingham on 
the chamber. The side rail is marked No4 MK2 with UF 55 
A prefix. Metalwork has near all finish but has some pit-
ting to the bolt knob. Receiver bolt and forend numbers are 
matching (magazine is a replacement). Woodwork with mi-
nor handling mark to the forend. The butt stock has a NZ 
stock disc. VGWO&C ALR

154 - LEE ENFIELD .410 MUSKET 
A British/Indian Military .410 single shot conversion of a 
NO1 MKIII* rifle. 25” .410 cal barrel with original sights. 
The wrist marked Crown/GRI 1944 No 1 MKIII* and 410 
RFI 1948 for Ishapore arsenal 1948 conversion. The maga-
zine well is correctly plugged. Metalwork has near overall 
finish. ExC woodwork. One of the better examples we have 
encountered. ExWO&C ALR

155 - TWO K98 CLEANING KITS 
Two WWII era German ‘Cigarette Case’ style cleaning kits 
for the Mauser rifle. All complete except both are missing 
the spoons. VGC

156 - LEE ENFIELD BANDOLIER
1903 Pattern (most likely Boer War) MKII Bandolier with 
5 cells (50R). Grain leather construction with steel buckle. 
VGC

157 - WWI SMLE SLING 
Original khaki web sling for the WWI No1 MKIII Lee En-
field rifle. Marked M.E. Co 1913. VGC

158 - K98 SLING
Original WWII German leather sling for the Mauser rifle. 
Waffen-amt and code marked nka43. VGC
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159 - MP40 SLING 
Original WWII German leather sling for the MP38/40/41 
SMG’s, code marked gfo43. VGC

160 - MP40 MAGAZINE LOADER 
9mm magazine loader for the MP38/40/41 S.M.G. Near all 
blue finish without makers marks. VGC

161 - HK P7-M13 PISTOL 
A rare and desirable German Heckler & Koch ‘Squeeze 
Cocker’ pistol. This iconic pistol gained cult status from the 
original 1980’s Die Hard movie. 4.1” 9mm cal barrel, the 
slide with original sights and marked P7 M13 HECKLER 
& KOCH GBBH OBERNDORF/N MADE IN W-GERMA-
NY. Metalwork retains all original blue finish and the grips 
are in ExC. Includes original box, manual and extra maga-
zine. In like new ExWO&C B/CLR

162 - LUGER SPORT MODEL PISTOL
A very rare, circa 1975, Mauser made target variant of the 
P08 Luger pistol. 4¾” 9mm cal bull barrel with original 
sight and marked 9mm Luger. The chamber is correctly 
blank and has German proofs for 1975. The toggle has the 
‘Original’ Mauser banner logo and has correct adjustable 
rear sight. The grip strap has Mauser Oberndorf address. 
Metalwork retains all original bright blue finish and straw 
colours with only slight staining to the safety. ExC origi-
nal walnut grips and correct original magazine. In near new 
ExWO&C B/CLR

163 - COLT GOVERNMENT PISTOL 
US Vintage, circa 1972, pistol. 5” .45ACP cal barrel, slide 
with original fixed sights and marked Colt’s MKIV/SERIES 
70 etc and also has period West German proof marks. Met-
alwork is in ExC retaining all original bright and matte blue 
finish. ExC original wood logo grips and includes original 
magazine. Top original collector example. ExWO&C B/
CLR

164 - DIAMONDBACK REVOLVER 
US Colt, circa 1977, double action revolver. 4” .38 special 
cal barrel with original adjustable sights and all correct Colt 
markings and address. Metalwork retains all its original 
nickel finish. ExC original checkered wooden grips. Hard to 
find better. ExWO&C B/CLR

165 - WALTHER PPK PISTOL 
German, circa 1966, pistol. 3¼” .32ACP cal barrel, slide 
with original sights, banner logo and Ulm address. Metal-
work retains near all original bright blue with only minor 
holster wear on the edges of the front of the slider. ExC orig-
inal black plastic grips. Includes an original black plastic 
box with extra finger groove base, original magazine. Hard 
to find better. ExWO&C CLR

166 - WALTHER PP PISTOL
German, circa 1971 pistol. 3¾” .32ACP cal barrel, the slide 
with original sights and marked with banner logo and Ulm 
address. Metalwork retains near all original bright blue fin-
ish with only minor holster wear. ExC original grips and 
aftermarket Mec-Gar magazine. ExWO&C ALR

167 - LUGER MAGAZINE 
Post War Erma made magazine for the P08 pistol. Nickel 
body with black plastic base. ExC B/CLR

168 - TOKAREV HOLSTER AND MAGAZINE 
A Cold War era brown leather holster for the TT pistol, plus 
a magazine and a lanyard. VG-ExC

169 - GLOCK 33R MAGAZINE 
Factory 33R 9mm magazine for the G17/19 etc. ExC B/CLR

170 - PPK MAGAZINE 
Original French Manuhrin magazine for the early post war 
Walther PPK. Brown bakelite finger extension base. VGC 
B/CLR

171 - THOMPSON 1928A1 S.M.G
US lend lease WWII era submachine gun. 13” .45ACP cal 

fluted barrel with Cutts compensator. The receiver with bat-
tle sight and marked with Auto Ordnance prefix US Model 
of 1928 A1 and plus all other patent and Bridgeport ad-
dress. Upper and lower are mismatched and re-numbered 
in pencil. Metalwork has all over parkerised finish. ExC 
woodwork complete with swivels and its 20R magazine. 
ExWO&C C&P7LR

172 - REISING S.M.G
US Military WWII Reising Model 55 Submachine gun. The 
M55’s were issued to the US Marine Parachute Infantry 
Soldiers who fought in the Pacific Theatre. 10” 45ACP cal 
barrel fluted for the first 3½ inches. The receiver marked 
Model-55-H&R -REISING-CAL .45 Harrington & Rich-
ardson etc. Three position selector on the right hand side 
and original adjustable sight. Metalwork has turned grey 
on most of the receiver but has thinning blue to the barrel 
and most blue to the wire folding stock and magazine well. 
ExC original wood stock and correct sling. Includes its 20R 
magazine. VGWO&C C&P7LR

173 - M1 CARBINE 
A desirable I.B.M made US WWII .30M1 Carbine. 18” bar-
rel with original sights marked IBM Corp. Chamber with 
US carbine designation. The receiver with early type sight 
and marked with serial number in the 38 million range and 
I.B.M CORP. Metalwork has all over original parkerised 
finish. ExC original woodwork with sling and oiler, plus 
15R magazine. ExWO&C P6&P7LR

174 - THREE FINGER KNUCKLE KNIFE
A rare WWI British private purchase Trench knife by Rob-
bins of Dudley. 15cm double edge unsharpened blade with 
twin fullers. Cast alloy handle with steel bow and stamped 
ROBBINS DUDLEY across the base. The steel knuckle 
guard retains some original blue finish. Includes its original 
leather sheath. Provenance Ian Rusmussen Collection. VGC

175 - 2ND PATTERN FAIRBAIRN SYKES DAGGER 
WWII British F-S Commando knife. 16½cm blued blade 
with triangular shaped ricasso. The oval guard is marked 
↑B2 (Wilkinson). Near all original bright blue to the blade 
and guard. The finish on the knurled grip is thinning to the 
brass underneath and has a couple of bruises. Complete with 
its original leather scabbard. VG-ExC

176 - 3RD PATTERN FAIRBAIRN SYKES DAGGER 
A desirable and increasingly hard to find original WWII 
era F-S fighting knife 17.3cm blade with faint traces of J 
NOWILL & SONS trade mark and some areas of staining 
and a small amount of pin pricking near the guard which is 
marked 42/↑ and ENGLAND. The England often signified 
that it was sent to USA. ExC copper handle with ring grip 
and some of the black finish. Includes its original scabbard 
but missing the tabs and elastic strap. G-VGC

177 - NZ FIGHTING KNIFE
WWII New Zealand made fighting knife. 16cm double edge 
spear point blued blade with near all original bright blue 
finish. Cast checkered aluminium grip with knuckle duster 
guard. These were used by both US & NZ Soldiers in the 
Pacific. Complete with its original brown leather scabbard. 
ExC

178 - VIETNAM ERA F-S DAGGER 
Most likely ex-NZ 3rd pattern Fairbairn Sykes dagger. 17 
½cm blued blade with near all finish and signs of sharpen-
ing. The cross guard is marked NATO No/4658827/1976 & 
SHEFFIELD/ENGLAND. Blackened copper handle. Com-
plete with its original synthetic leather scabbard. This vari-
ant is as used by NZ, Australia and British Soldiers. VGC

179 - BERGMANN VEST PISTOL
Rare German Bergmann model 2 pocket/vest pistol, circa 
1920’s. 2¼” .25ACP cal barrel with Crown/N proof (also on 
the frame and slide). The slide marked Theodor Bergmann, 
Gaggenau, Waffenfabrik Suhl etc and has early type serra-
tions and loaded chamber indicator. Metalwork retains near 
all original blued finish. ExC original BERGMANN logo 
hard rubber grips. ExWO&C CLR
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180 - BROWNING 1906 PISTOL 
Collectable and hard to find nickle plated variant of the FN 
Vest pistol. 2” .25ACP cal barrel, the slide marked in serif 
with Herstal address. The frame with grip and lever safety. 
Metalwork retains all its bright polished nickel finish and 
blue to the small parts with minor handling scratches. ExC 
original hard rubber FN logo grips and correct nickel plated 
magazine. ExWO&C CLR

181 - BROWNING 1906 PISTOL
Collectors example of a FN Vest pistol, circa 1911. 2” 
.25ACP cal barrel, the slide with Herstal address in serif 
font. The frame with grip and lever safety. Metalwork re-
tains near all original bright blue finish. ExC original FN 
logo hard rubber grips. Also includes its original period 
suede purse. ExWO&C CLR

182 - DICTATOR POCKET PISTOL 
A rare and unusual Belgian pocket pistol, circa 1910-18. 
3¼”.25ACP cal barrel, the side is marked Societe Anonyme 
Des Fabriques D’Armes Reunies, Liege Belgique. Also 
marked with the Emperor Charlemagne horseback dictator 
logo and has a safety on the right hand side. Metalwork re-
tains near all original blue with minor speckling on the right 
hand side. Original horn SBF logo grips are in VGC with 
a small chip on the top of the right hand grip. Marked on 
the back strap with engraved serial number. A unique design 
with very few examples surviving. ExWO&C CLR

183 - OWA POCKET PISTOL 
Scarce Austrian Owa variant of the Clement pistol, circa 
early 20th Century. 2” .25acp cal barrel marked with Vi-
enna address, patent and proof marks. Metalwork has near 
all original blue and the bolt is jewelled while the take down 
lever and safety retain near all original straw and fire blue 
colours. ExC original grips. ExWO&C CLR

184 - WEBLEY 1912 VEST PISTOL 
Hammerless variant of the British pocket/vest pistol, circa 
1933. 2” .25ACP cal barrel with British proof marks, the 
slide is marked WEBLEY & SCOTT Ltd etc. Metalwork 
retains near all original blue thinning on the front edges 
and grip strap. The white metal parts has mild staining. 
ExC original checkered dark brown vulcanite grips. VG-
ExWO&C CLR

185 - US MODEL 1880 HUNTING KNIFE 
The model 1880 Military knife, circa 1881-90. Made at the 
Springfield Armory which is stamped on the brass guard 
with the serial number on the opposite side. 21½cm spear 
point blade sharpened on one side. Turned oak handle. The 
black leather and brass scabbard is likely a modern type 2 
reproduction as it is without makers marks. This knife was 
later re-designated to a Model 1890 entrenching knife. ExC

186 - US ENTRENCHING TOOL 
Circa 1880’s, US Military entrenching tool. 20cm blade 
with folded top edge and pipe back. Ribbed wooden handle 
stamped US, complete with dark red leather scabbard with 
brass throat. VGC

187 - TRADE LABELS 
A folio of mostly original trade labels for gun cases. In-
cludes Army and Navy, H Durand Timaru, William Mar-
son, Watson Bros, John Blanch, W.W. Greener, W.Richards, 
Samuel Nock, William and John Rigby, J.Beattie, Parker 
Field, W.H.Tisdall, Westley Richards, Blissett and Sons and 
William Moore and Grey. VGC

188 - SHOT BELT 
Antique leather shot belt with twin bags. Brass Irish charg-
ers, makers marked Frith patent. ExC

189 - THE GUN BY GREENER BOOK 
A very rare first edition of 1881 book - The Gun And Its 
Development - With Notes on Shooting by W.W.Greener. 
Only 3000 of this first edition were printed and this one is 
signed by H Ayers the Christchurch Greener agent. The ini-
tial two pages have come loose but otherwise the book is 
very sound. VGC

190 - THE MANTON BOOKS 
A rare and long out of print two volume set of books by 
Keith Neal & David Black, circa 1967 & 78. The first vol-
ume is - The Mantons: Gunmakers and the second is a fol-
low up edition entitled - The Manton Supplement which is 
signed by the Authors. These books have a wealth of in-
formation on the most famous of gun maker families. ExC

191 - ART OF THE GUN MAKER BOOKS
Two volume set by J.F. Haywood covering fine antique fire-
arms. Volume 1 1500-1660 and Volume 2 1660-1830. Hard 
cover, medium format, black & white pictures, 300 & 375 
pages. ExC

192 - FORSYTH AND CO BOOK 
Forsyth & Co: Patent Gunmakers by Keith Neal & David 
Black, circa 1969. Long out of print, excellent reference 
book. ExC

193 - SHARPS 1863 CARBINE 
US Civil War Sharps New Model 1863 capping breech 
loading percussion carbine. 22” .52 cal barrel with original 
sights and marked SHARPS RIFLE/MANUFG.CO/HART-
FORD/CONN & NEW MODEL 1863. The receiver with 
Sharps and Lawrence patents as well as C, 7,000 range se-
rial (107,000 range). Metalwork has most overall original 
blue to the barrel and areas of case colours on the action. 
ExC original woodwork. Hard to find a better example. 
ExWO&C NLR

194 - SHARPS 1863 CONVERSION CARBINE 
A desirable US Military conversion of the percussion 1863 
carbine to metallic cartridge. 22” 50-70 cal barrel with cor-
rect sights and faint Model 1863 mark. The receiver with 
Sharps & Lawrence patent marks and serial in the 103,000 
range. Metalwork has near all Military conversion blue fin-
ish and bright case colours to the frame. ExC correct con-
version woodwork with inspectors cartouche. Hard to find 
better. ExWO&C ALR

195 - TRAPDOOR SPRINGFIELD RIFLE 
US Military breech loading model 1873 rifle, circa 1876-77. 
32” 45-70 cal barrel with original sights and ordnance V/P/
eagle head. The lock is marked U.S./MODEL/1873 and se-
rial number at the rear in the 211,000 range. The lock plate 
is marked with American Eagle and US/SPRINGFIELD. 
Metalwork has most original blue thinning in an area to-
wards the muzzle and some minor pricking on the breech. 
ExC original woodwork complete with swivels and rod. 
ExWO&C ALR

196 - WINCHESTER ‘95 CARBINE
US Model 1895 lever action saddle ring carbine, circa 1926. 
22” 30.06 cal barrel with original sights. The chamber with 
Winchester proof /.30/GOV./.06. The receiver is second type 
with fluted side and optional saddle ring fitted. Marked with 
two line New Haven address and patent numbers. Metal-
work is in excellent condition retaining most original bright 
blue which has thinned on the underside, where carried, and 
leading edges of the receiver. The ExC original woodwork 
with cleaning rod trap in the butt and has a couple of aged 
fine cracks (typical for ‘95 carbines). A nice example which 
is seldom seen in good condition. ExWO&C ALR

197 - WINCHESTER ‘94 RIFLE 
US Model 1894 lever action rifle, circa 1900, with the fol-
lowing special order features: 26” 32-40 cal half octagonal/
half round barrel with button magazine, fitted with express 
sight, original rear and Lyman tang sight. The barrel has two 
line New Haven address and calibre information. Metal-
work has large areas of original blue and sharp edges to the 
octagonal section of the barrel thinning towards the front. 
The frame has faint blue to the centre turning grey on the 
top and bottom. ExC original shotgun butt style stock with 
original hard rubber butt plate. A nice example in a desir-
able calibre with some rare special order features as only 
1 in 700 has a non standard butt and only 275 had a half 
octagonal barrel and non standard magazine length. VG-
ExWO&C ALR
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198 - NEW ZEALAND WAR MEDAL
Service Medal for service during the War 1861-66. One 
side is marked with Queen Victoria etc and the obverse 
New Zealand Virtuous Honor and 1863-1865. The edge is 
marked with the recipients details 1288. JAS McCARTHY 
70TH REGT. The 70th (East Surrey) Regiment of Foot 
(also known as the ‘Glasgow Greys’) which served in NZ 
1863-66 saw action at Katikara River in Taranaki as well 
as Koheroa, Cameron Town and Orakau before returning to 
Taranaki. Complete with original ribbon. ExC

199 - 1936 MODEL SS DAGGER
Rare and desirable Nazi German chained SS Leaders dag-
ger. 22 cm blade marked with Meine Ehre heist Treue motto 
and correctly without makers mark on the ricasso as per the 
style of the 1936 dagger. The blade has nice cross graining 
and typical light runner scratches. Nickel silver guards with 
good tight fit. ExC ebony coloured wooden grip with nickel 
eagle. Some minor pressure dings and small chip above the 
runes. Complete with its correct magnetic scabbard with 
nickel plated skull & cross bone and SS rune chain fittings. 
One of them is stamped SS on the reverse. The clip is also 
magnetic and the central locket is held with twin screws. 
The finish on the scabbard has faded to a grey colour. A nice 
untouched example of a very rare dagger. VGC 

200 - SS ROHM HONOUR DAGGER 
Nazi German, early M1933, Schutzstaffel dress dagger. 
22.3cm blade marked with Ernst Pack & Sohn E.P&S. 
Solingen logo on the ricasso as well as the Meine Ehre heist 
Treue motto on the other side. The original Ernst Rohm in-
scription on the blade has been professionally ground off as 
per the orders issued handed down after his death. Nickel 
cross guards with all finish and excellent fit and the lower 
with I district mark. ExC ebony coloured grip with silver ea-
gle and runes. ExC scabbard retaining near all its anodised 
finish. A top collectors example of an early 1933 dagger in 
superb condition. ExC

201 - POSTAL PROTECTION DAGGER 
A scarce Nazi German Postschutz leaders dagger. Shortly 
after coming to power the Nazis controlled all forms of com-
munication with the formation of the postal protection force 
recruiting members from the Police and later the SS which 
in 1942 the Postschutz was merged with the SS. 24½cm 
polished blade with Paul Weyersburg logo and pronounced 
central rib and leather buffer. The nickel silver cross guard 
with eagle head ferrule is marked on the underside D.R.P. 
240. ExC ebony grip with eagle clutching lightning bolts 
and Swastika. ExC black painted scabbard with some loss 
of the plating on the band. Complete with chain consisting 
of 9 upper and 12 lower links and DRGM marked clip. ExC

202 - GOVERNMENT OFFICIALS DAGGER 
Nazi German Government Officials dagger. 25.8cm blade 
with central flat section, nice cross graining and without 
makers mark. Silver eagle on the cross guard with assembly 
number 7 on the underside and blue leather washer. ExC flat 
mother of pearl look celluloid flat grips with milky yellow 
colour. Minor staining to the silver on the pommel and turn-
ing slightly gold. ExC pebble grain original correct scab-
bard with triple serrated eyelets and finish thinning slightly 
towards the base. ExC

203 - KRIEGSMARINE DAGGER 
Nazi German Naval dagger. ExC 25cm fluted blade etched 
with anchor designs and marked with the E.U.F HORSTER 
SOLINGEN logo. Brass guard and eagle head pommel with 
celluloid white grips with twisted wire detail and silver por-
topee. ExC original scabbard with lightning bolt design and 
oak leaf bands. ExC

204 - 1906 NAVY LUGER PISTOL
A very rare Imperial German 2nd issue 1906 model Naval 
Luger pistol. 6” 9mm cal barrel with original sight and is 
marked Crown M as well as Naval Imperial proof mark and 
serial number in the 700 range as well as 8.83 for calibre. 
The chamber is without date and the side has correct Naval 
acceptance and proof marks The toggle is marked DWM 

and has 100 metre sight marking for the correct adjustable 
original sight. The frame is grip safety type and has the 
“GEISHERT” marking correctly in the upper position. All 
matching numbers on the gun except for the grips and maga-
zine which is a WWI era replacement magazine. Approx. 
only one thousand of these very rare Naval models were 
manufactured. ExWO&C B/CLR

205 - PORTUGUESE LUGER 
Rare Portuguese model 1906 Luger pistol, circa 1908. 4¾” 
.30 Luger cal barrel marked with the serial number triangle 
proof mark. The chamber has Portuguese M2 crest for King 
Manvel the 2nd. The toggle is marked DWM. Frame with 
grip safety and without being cut for a stock. Metalwork is 
in excellent condition retaining near all original blue finish. 
ExC original wooden grips and correct un-numbered maga-
zine. Includes its correct holster with cleaning rod, oil bot-
tle, pouch and stripping tool. ExWO&C CLR 
Estimated $5000 - $7000

206 - COLT ‘51 NAVY REVOLVER 
A fine example of an antique late 3rd model 1851 Navy per-
cussion revolver, circa 1857. 7½” .36 cal barrel with origi-
nal brass sight and New York address. The Naval cylinder 
scene is sharp and clear. The frame is marked COLTS PAT-
ENT and there are clear inspectors marks on the barrel and 
trigger-guard. The guard and strap are the scarce iron type 
most likely ex London factory. Metalwork is in excellent 
condition retaining large amounts of original blue to the bar-
rel and faint case colours on the frame. All edges are sharp 
and screw heads are clear. All matching numbers including 
the wedge and grips in the 71,000 range. ExC original oak 
grips. Action is strong and crisp. This is the first time this 
gun has been offered on the open market in 40 years. Prov-
enance - R . J Carvell Collection. ExWO&C NLR 
Estimated $8000 - $10000

207 - COLT 1860 ARMY REVOLVER 
Antique US Civil War era percussion revolver, circa 1861. 
8” .44 cal round barrel with original nickel foresight with 
New York address. The cylinder has clear patent mark and 
traces of the scene. Frame is 4 screw type for shoulder stock 
with protruding screws & slot to the iron grip strap. Metal-
work is in VGC with dark patina and some original finish 
in concealed areas. Matching numbers in the 15,000 range 
including the wedge. ExC brass trigger-guard. Original wal-
nut grips show signs of a stock being fitted. Action is strong. 
ExWO&C NLR  Estimated $5000 - $6000

208 - REMINGTON NEW ARMY REVOLVER
US Civil War Percussion New Army model revolver, circa 
1864. 8” octagonal .44 cal barrel with original sight, 1858 
patent, New York address and New Model markings as well 
as the serial number in the 52,000 range. The gun is also 
stamped with inspectors marks on all parts. Metalwork has 
traces of original blue and finish. There is scattered holster 
pin pricking to areas of the barrel and frame. ExC original 
walnut grips. Action is strong and crisp. VGWO&C NLR

209 - COLT 1849 POCKET REVOLVER
Antique US percussion revolver, circa 1868. 4” .31 cal 
octagonal barrel with original foresight and one line New 
York address. The 6 shot cylinder retains near all the stage 
coach scene and patent marks. The frame is marked COLTS 
PATENT and 31 CAL on the trigger-guard. All numbers are 
matching and in the low 300,000 range. Metalwork is in ex-
cellent condition retaining near all of the bright blue to the 
left hand side of the barrel and most to the right hand side 
with a 2cm area thinning. The frame, hammer and loading 
lever have bright case colours. Edges are sharp as are the 
screw heads, the brass straps show slight traces of nickel. 
ExC original varnished walnut grips. Action is strong and 
indexes well. Includes a contemporary California style 
leather holster A top example for the discerning collector. 
ExWO&C NLR

Lots can also be viewed prior to the auction at our retail 
premesis located at SAI Guns & Ammo - 553 Great South 

Road Penrose. Auckland
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210 - MARTIALLY MARKED COLT S/A REVOLVER 
US Military altered Colt 1873 single action army revolver, 
circa 1881/late 1890’s. These American Indian war period 
guns originally had 7½” Cavalry length barrels and were 
altered by the Military in the late 1800’s to 5½” .45LC bar-
rels, these correctly have mismatched numbers, the frame 
is in the 63,000 range and the trigger guard in the 16,000 
range with C inspectors marks and the back strap with K in-
spectors mark in the 139,000 range. The cylinder has R.A.C 
inspectors mark and serial in the 1,900 range. The frame has 
faint patent and US martial marking. Metalwork has all over 
grey Military cleaned patina. Correct walnut grip with aged 
and repaired crack to the right hand side. GWO&C CLR

211 - WWI GERMAN MG08 
Imperial German Army Machinegewehr 08 captured at 
Bancourt during the Second Battle of Bapaume by the 1st 
Battalion of the Wellington Regiment. On the 1st of Sep-
tember 1918 the First Battalion came under heavy fire from 
a series of German machine-gun posts. Serjeant John Gild-
roy Grant and Lance Corporal Cecil Hill fearlessly attacked 
these posts. For these actions Grant was awarded the Vic-
toria Cross & Hill the Distinguished Conduct Medal. The 
gun is marked M.G.08/Gwf/SPANDAU./1917. The Fuzi 
spring cover marked with Spandau Masch Gew 08 logo and 
1916 date. Fitted with original flip up rear sight. Original 
checkered wooden grips with crack and slight bend to the 
steel on one side (most likely shrapnel damage). The wa-
ter jacket with faint German field camo has original white 
painted capture markings: 1st Bn Well Regt / NZEF 2.9.18 
/ G10028. The gun is mounted on its original 1918 dated 
sled. The sled is in remarkable original untouched condition 
with its original range guide, chamber tool, spare barrel and 
fabric pads. The wooden sled carry handles are missing. It 
retains approximately 80% of its original green paint fin-
ish. This is a unique opportunity to obtain the ultimate prize 
gun of WWI with important historic New Zealand Military 
provenance. The lock and spare lock have been deactivated 
as was the practice after the War, otherwise ExC CLR  
Estimated $20000 - $30000

212 - THOMPSON 1921 S.M.G & FBI CARRY CASE 
An original 1921 model 45 cal “Irish Sword” Thomp-
son submachine gun, made in 1921 by Colt for the Auto-
ordnance company and sold by Auto Ordnance in 1921 to 
George G Rorke, the straw man for the IRA. This shipment 
was smuggled to Ireland and disappeared until 1942 when 
discovered by the Gardai in a cache of IRA Thompsons in 
County Mayo Ireland. This is a first model 3 digit serial 
number (993) “Irish Sword” with the serial number “struck 
off’ by the IRA smugglers in 1921. (See Tracie Hill’s Ameri-
can Legend page 55 & 402). Receiver stamped Colt Pat-
ent firearms with “AUTO-ORD-CORP” logo on receiver. 
Metalwork in ExC retaining lots of original blue with very 
good woodwork with few dings. Complete with original 
1920 patent date, 20R magazine and original nickel plated 
oil bottle and felt washer in the stock. Contained in an origi-
nal FBI type Swetnam company carry case circa late 1920’s. 
Complete with a Colt Navy 50R “L” drum magazine for the 
1921 and 1928 Navy Thompson, this has a small dent and 
scratch on the rear otherwise in ExWO&C. Also includes 
a set of 4 rare excellent condition original patent date 20R 
magazines made for the 1921 Thompson sub-machine gun, 
plus an original brass 1921 cleaning rod and a spare parts 
tin box for the 1921 and 1927 Navy Thompson, containing 
prescribed spare parts such as firing pin, hammer, springs, 
extractor, bore brush, breech brush etc, the tin is an exact 
replica parts tin of which only a limited few were produced. 
Original spare parts kit tins are impossible to find in the 
USA and are exceedingly expensive. The FBI carry case is 
in black leatherette covering with black velour lining. Some 
wear on lining around magazine compartments but in excel-
lent condition, except missing the key All hinges and locks 
in good original nickel plating and all work perfectly but 
sadly no key. Complete with original 1923 Auto Ordnance 
instruction book. This is the most complete of these exceed-
ingly rare 1921 Thompsons we have ever had for sale and 
a unique opportunity for the discerning collector ExWO&C 
C&P7LR Estimated $30000 - $40000

213 - JOSEPH MANTON DUELLING PISTOLS 
A fine pair of cased Percussion Duelling pistols, circa 1822. 
10” .56 cal/28 bore octagonal smooth bore barrels with mat-
ted rib and dovetail sight. The barrels are marked with the 
serial number 9141 and WF for William Fullerd who forged 
the barrels. The lock plates are marked JOSEPH MANTON 
PATENT and have half cock safeties and platinum plugs as 
well as being engraved with borderline, foliate and sunburst 
designs extending to the breech and tang. The barrels retain 
near all original brown finish and the lock plates have strong 
vivid case colours. ExC half stocks with checkered semi 
saw handle butts and ebony tips. The engraved steel mounts 
with pineapple finials are engraved with serial number 9141 
and retain near all original bright blue finish. Contained in 
their original case with original green baize lining with Han-
over square trade label and accessories including its Moroc-
can leather flash. These pistols were purportedly owned by 
Irish patriot and politician Daniel O’Connell who fought a 
duel with a merchant named D’Esterne in 1815 (Vendors 
research included). This is a unique opportunity to purchase 
this superb 200 year old set of percussion Duelling pistols 
from the finest of makers. ExWO&C NLR 
Estimated $25000 - $35000

214 - CASED RUSSIAN DUELLING PISTOLS 
A fine cased pair of Russian flintlock .56 cal approx. Duel-
ling pistols. 8¾” octagonal barrel with multi grooved rifling. 
Swamped at the muzzle & decorated with gold band also 
banded at the breech & with gold makers poinicon. Each 
pistol is marked in gold inlay A & B respectively on the bar-
rel & the tang. The tang has a fixed sight & also a concealed 
lift up V sight. The lock with gold lined pans & touch holes 
engraved with makers name, Machayev Gruntof (gun maker 
to the Czar of Russia). Finely engraved throat hole cocks. 
Adjustable set trigger, sterling silver spur trigger-guards, 
silver cross bolt escutcheons. Excellent original checkered 
stock, the butt cap with sterling silver butt mask of Medusa 
set in ebony (believed to be by the famous Russian gold & 
silversmith Fyodor Anotouyevich Lorie). Contained in their 
green baize lined oak case with shell pattern flask, ebony 
and brass cleaning rod & ebony screw driver all in ExC. A 
fine pair of presentation pistols. ExWO&C NLR
Estimated $20000 - $27000

215 - VOLLEY GUN 
A magnificent and impressive seven barrel Flintlock Volley 
gun by William Milstead, circa 1831-39. The 26” barrels are 
approx .54 calibre and are London proofed. The lock uses 
the early Queen Anne type frizzen spring and is engraved 
with borderline and foliage designs extending to the tang 
and breech as well as MILSTED TENDERDEN. Metal-
work has dark grey overall patina with areas of pin pricking. 
VGC original checkered wooden stock with engraved steel 
mounts. This sporting volley gun is much larger than a Nock 
and weighs over 7kgs. Includes the book A Sporting Tour by 
famous sportsman and Volley gun exponent Colonel Thorn-
ton. GWO&C NLR Estimated $18000 - $25000

*****20 MINUTE LUNCH BREAK*****

216 - THREE GUN BOOK SET 
Three volume photographic coffee table set of books by 
Supica. Hard cover, with colour photos covering handguns, 
shotguns and rifles. ExC

217 - TWO GUN BOOKS
Two large format, hard cover, colour photo, encyclopedia 
style books. The Illustrated Directory of Guns by Miller. 
750 pages, plus The Illustrated History of Firearms from the 
NRA Museum, 300 pages. ExC

218 - THREE WESTERN BOOKS 
Three hard cover, large format coffee table style books - 
Age of Gunfighters, Cowboys & Trappings of the Old West, 
Tombstone - The Guns & Gear. ExC

210
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219 - RELOADING BOOKS 
Four soft cover reloading books Volume 1 & 2 of Ken Wa-
ters Pet Loads, Nick Harvey Practical Reloading Manual 
and 44th Lyman handbook. GC

220 - BLACK POWDER ACCESSORIES 
A bag lot containing assorted black powder accessories in-
cluding 5x No11 caps. Wooden boxed cleaning kit, lead bul-
lets and lubricant. GC

221 - IMITATION MP40 AND LUGER
A die cast metal imitation of the famous WWII German 
S.M.G. Black plastic furniture and folding steel stock. No 
makers name, possibly Japanese made. No magazine oth-
erwise VGC, plus a Spanish Denix Artillery model Luger 
without stock. VGC NLR

222 - THREE REPRODUCTION DAGGERS 
Three modern reproductions of WWII daggers, 1936 
chained SS, Luftwaffe 1st and 2nd pattern. Inexpensive ver-
sions ideal for display. GC

223 - THREE REPRODUCTION DAGGERS 
Similar to previous lot. Modern reproduction of German 
WWII daggers - 1936 chained SS, Diplomats dagger and 
Rad Leaders dagger. GC

224 - REPRO STICK GRENADE & HJ KNIFE ETC
Modern very basic reproduction of a German stick grenade, 
plus a reproduction Hitler Youth knife and K98 bayonet 
frog. GC

225 - CAP GUNS, TOYS & HANDCUFFS ETC
A bag lot containing the following: 26cm long M14 rifle 
cap gun, revolver cap gun, 22cm long metal M16 rifle, two 
small Turkish cigarette lighters, Arizona Commemorative 
coin, two Military No 5 switches, 50 cal bottle opener, plus 
a pair of US SMITS handcuffs and pouch. GC

226 - TWO KUKRIS 
Indian Kukri with ebony and chrome handle, blade is tradi-
tional shape and chromed with some spotting. Traditional 
black leather covered scabbard. The second has a raw wood-
en scabbard with wooden handle and roughly finished blade 
with basic design. An authentic working Kukri. GC

227 - TWO KRIS AND KLEWANG 
Ornately carved Indonesian Balanese Kris with demon carv-
ing on half and on the scabbard, nicely configurated blade. 
The second plain Kris has light wood scabbard and handle 
with plain blade. Klewang with bone handle nicely deco-
rated native style blade. The scabbard is wooden, including 
a Rattan shoulder strap. F-GC

228 - 2 SMALL INDIAN DAGGERS & TOMAHAWK 
Two Eastern daggers, the first has small wood carved scab-
bard and handle with brass and bronze mountings. Second 
dagger has ornate bone handle with coloured inserts and 
brass mounts and leather scabbard. Blade has star designs. 
The Tomahawk shows nice age with small traditional head 
and hard wood handle. GC

229 - TWO FLICK KNIVES
Two switch blade style side opening stiletto flick knives 
10cm blades, one marked Milano with black plastic grips. 
The second marked 440 stainless Milano with re-translucent 
grips. GC

230 - SIX POCKET KNIVES 
A bag lot containing the following knives: two camouflage 
butterfly knives, S&W extreme ops knife, Franklin mint 
Colt Single Action Arm Peacemaker. Switch blade marked 
INOX and a front opening flick knife marked Secret Agent. 
F-GC

231 - BRNO 581 RIFLE 
Czech, circa 1975, .22 LR cal semi auto rifle. 22” Missing 
the rear sight. Metalwork has all over old re-blue. Stock is 
missing a piece behind the trigger guard and has filled sec-
tions. Includes its original magazine. FWO&C ALR

232 - KRICO SEMI AUTO 22 RIFLE 
Vintage German .22LR, 22” barrel with original sights. Re-
ceiver grooved for telescopic sight. Most overall blue finish 
thinning at the front of the barrel. VGC original woodwork 
and includes its 10R magazine. VGWO&C ALR

233 - KRICO 22 RIFLE 
Good quality German bolt action .22LR rifle. 23½” barrel 
with original sights and fitted with 4 power scope. Metal-
work has all over bright blue, VGC woodwork with han-
dling scratches and swivels, 5R magazine. VGWO&C ALR

234 - GERVARM RIFLE
Vintage French open bolt semi auto .22 rifle. 22” Barrel 
with original sights. Metalwork with most overall blue with 
a small area of pin pricking. VGC one piece type woodwork 
with swivels and 10R magazine. G-VGWO&C ALR

235 - BERETTA OLYMPIA RIFLE 
Italian semi auto rifle. 21½” .22LR cal barrel, rear sight 
has been removed and factory type scope mount fitted with 
Tasco 6x40 scope. Metalwork has most blue thinning on 
the barrel. VGC woodwork and includes its 10R magazine. 
GWO&C ALR

236 - BRNO MODEL 2 RIFLE 
Vintage Czech bolt action rifle. 25” .22LR cal barrel with 
original sights missing the hood and marked BRNO MOD2 
with 1974 proof mark. The receiver with adaptor and Mi-
roku 4x32 scope. Metalwork has near all bright original blue 
to the barrel and original parkerised finish on the receiver. 
VGC original woodwork and 5R magazine. ExWO&C ALR

237 - BRNO MODEL 2 RIFLE 
Early model Czech bolt action .22LR rifle. 25” barrel with 
original sights missing the hood. Marked BRNO MOD 2 etc 
with 1957 proofs. Near all parkerised finish to the receiver 
which has 4x32 scope. Most original blue to the barrel thin-
ning at the muzzle. Original woodwork has a small repair 
near the recoil pad. 5R magazine has a screw repair to the 
base. GWO&C ALR

238 - CZ452 .17 CAL RIFLE
Czech, circa 2007, bolt action rifle. 20” .17HMR cal bull 
barrel without sights and is threaded and fitted with a silenc-
er. Receiver fitted with 3-9x40 Huntsman scope. Metalwork 
has all original blue finish. ExC walnut stock. Includes two 
magazines. ExWO&C ALR

239 - SIX POLICE BATONS 
Assorted vintage Police wooden batons. Five approx 40cm 
long and one 70cm long several are cracked and chipped. 
P-FC

240 - MILITARY BELTS AND POUCHES 
A bag lot containing four early leather type one belts with 
brass snake design buckles, plus four leather wallets. One of 
these is N↑Z marked. FC

241 - MILITARY BELTS AND POUCHES 
Similar to previous but three belts and four pouches and one 
is N↑Z marked. FC

242 - AMMUNITION POUCH AND HOLSTERS ETC 
Antique ammunition pouch most likely for the Snider or 
Martini Henry. HOBSON & SONS London makers logo 
and dented metal liner, leather retaining strap has broken 
off, but is included. Two metal D rings on the other side, ap-
prox 18x9cm. Fair-poor condition holster for 19th century 
British revolvers and a bayonet frog and whistle. P-FC

243 - AMMUNITION POUCH AND BELTS
Antique leather Military ammunition pouch most likely for 
the Snider or Martini Henry. ↑/WD marked and has twin 
internal cells and straps. 16x11 cm, plus two leather belts 
with brass snake pouches and a twin cell oval wallet. F-GC

To help with transport for firearms from the auction 
venue please bring gun bags and/or lock boxes. 

231

232

233

234

235

236

237

238



Items Not Necessarily to Scale

110

103

294

101

95

296

297
433

215

102

106

432

114

107

214

299

56



34

37

62

61

28988198

26
85

345

87

273
447

174 74 279

272

131

398



177172

193

377

66

210

271

68

311171 212

365

209

374

427

196

134

57

206

207

375



162

161

402

55

140

449

53

51

180 & 181

381

485

350
405

145

163339

116

179



14
244 - SNIDER CARBINE SCABBARD 
An antique leather cavalry scabbard for the snider carbine. 
Without markings and has missing and broken straps and 
the stitching is also broken. Could be restored. PC

245 - SNIDER ARTILLERY CARBINE 
NZ Military MKIII Carbine. 21½” .577 cal barrel with bay-
onet lug and original sights and ordnance marks. The breech 
with spring catch is marked N81Z III etc and the lockplate 
Crown/NR 1860 Bonehill etc. Metalwork has overall origi-
nal finish turned to a dark patina with some speckling. VGC 
original woodwork with brass furniture and missing the rear 
swivel and rod but has the chain. VGWO&C ALR

246 - SNIDER ARTILLERY CARBINE 
NZ Military MKIII Breech loading carbine. 21½” .577 cal 
barrel with original sights and bayonet lug. The receiver 
marked N81Z III as well as sold out of service and WD 
marks on the lock plate. Metalwork has dark patina with all 
over pinpricking. Lock plate is marked 1880 Bonehill. GC 
woodwork with brass furniture. One of the swivels is bent. 
Includes brass chain. F-GWO&C

247 - SNIDER CARBINE 
Modified from long rifle to a carbine with 21½” barrel with 
rifle sights and no bayonet lug. The only visible marking is a 
1-34 above the chamber and the catch and is without spring. 
The lock plate has a faint 1861 ENFIELD mark. Metalwork 
has grey worn patina. Woodwork with brass furniture with 
crude forend tip which is missing some wood. Includes 
chain. FWO&C ALR

248 - MARTINI ENFIELD CARBINE 
British Military Martini action carbine. 21” .303 cal barrel 
with original sights, ordnance and E stamp. The receiver 
with all original Crown/VR Enfield 1895 M.E 303 I marks 
on the opposite side. Metalwork has dark overall original 
patina. Woodwork with dings and cracking towards the 
forend. Complete with swivels. F-GWO&C ALR

249 - MARTINI CADET RIFLE
Single shot Martini action training rifle. 25” .310 cadet cal 
with original sights and marked WESTLEY RICHARDS & 
CO LONDON (also on the receiver). Metalwork has faint 
blue to the barrel and dulling to the action. Original wood-
work is loose at the butt and has handling marks otherwise 
GWO&C ALR

250 - SNIDER RELOADING DIES
A three die set of Lee brand reloading dies for the .577 
snider rifle. ExC

251 - .41 COLT RELOADING DIES 
RCBS brand die set for .41 Long Colt. Appears new in box. 
ExC

252 - MARTINI HENRY COLLECTORS AMMO ETC 
Two original string wrapped 10-R packets of 577/450 CAL 
MKIII 1900 and CARTRIDGE SA Rolled case MKIII, plus 
a packet/tin WWII 303 rifle grenade cartridges. GC ALR

253 - MARTINI HENRY COLLECTORS AMMO 
A bag lot of approx 18 577/450 rounds ½ foil, ½ brass cases. 
FC ALR

254 - MARTINI HENRY AMMO 
Similar to previous. Approx a dozen and all foil rounds. FC 
ALR

255 - 7.65 ARGENTINE MAUSER AMMO 
200R in original packets of FN brand 7.65x53 ball ammo 
for the Argentine Mauser rifle. ExC ALR

256 - CASE 308 SOUTH AFRICAN AMMO 
Sealed steel case of 1260R FMJ in 140R Battle Packs. 
R1M1 headstamp. Excellent unopened case of 308 ammo. 
ExC ALR

257 - 6.5x55 AMMO 
100R of PMC 139g PSP ammo in original packets for the 
Swedish rifle. VGC

258 - 6.5X55 AMMO
Assorted ammo for the Swedish rifle. Two Highland 139g 
SP 20R packets, one S&B 139g SP, 1x Remington Corelock 
and a 50R packet of Norma Jaktmatch training ammo and 
200 Hornady projectiles. VGC ALR

259 - 7.5X55 AMMO
Two 50R packets of S&B brand FMJ ammo for the Swiss 
Schmidt Rubin rifles. ExC ALR

260 - 30.06 AMMO 
80R of Fiocchi brand 150g FMJ  ammo in original packets. 
ExC ALR

261 - 7.62 NAGANT AND TOKAREV AMMO
All Fiocchi brand in original 50R packets. 3 x 7.62 Nagant 
revolver and 1 x 7.62x25 Tokarev. ExC

262 - 8MM LEBEL AMMO 
Two 50R Fiocchi brand ammo for the French revolver. In 
original packets. ExC ALR

263 - 32 S&W LONG AMMO 
Two Fiocchi 50R packets. ExC ALR

264 - 9X18 & 21 AMMO 
Two 50R 9 x 18 Ultra Police, plus one 50R packet 9x2I 
IMI. ExC ALR

265 - 22 SHORT AMMO
Approx. 700R of CCI .22 SHORT hollow point ammo in 
original packets. ExC ALR

266 - .17 HMR AMMO 
Approx. 500R of ammo in original 50R packets, four pack-
ets of Hornady 17g VMAX and four packets of Remington 
12g Accutip and two VMAX. ExC ALR

267 - WWII .45 1911 AMMO 
Six original WWII 20R packets as used for the 1911 pistol. 
Western & Remington brands, circa 1942. Three Unopened 
and three have the seal broken. G-ExC ALR

268 - 45ACP AMMO 
Approx. 75R of Chinese Norinco brass case FMJ Pistol 
ammo in original packet. GC ALR

269 - 9MM LUGER AMMO 
500R of Russian steel case Sapsan brand 124g FMJ ammo 
in original packets. ExC ALR

270 - 44-40 AMMO 
150R of US HSM brand 200g Cowboy action round nose 
flat point ammo in original packets. VGC ALR

271 - ITHACA 1911A1 PISTOL
US Military WWII, circa 1943, semi auto pistol. 5” .45ACP 
cal barrel with discreet English proof marks (also very small 
at the rear of the slide and frame). The slide with original 
sights is marked ITHACA GUN CO. INC./ITHACA.N.Y. 
The frame is marked with crossed cannons UNITED 
STATES PROPERTY M1911A1 US ARMY as well as FJA 
inspectors mark and AA stamps above the trigger guard. 
Metalwork has near all original parkerised finish. ExC orig-
inal “Colt Wood” plastic grips and has its original WWII 
blued magazine. Hard to find better. ExWO&C B/CLR

272 - BLACK WIDOW LUGER PISTOL 
A desirable, nice example of a late 1941 German Military 
Luger P08 pistol. 4” 9mm cal barrel with original sights, se-
rial number, test proof and discrete British proof (also on the 
side of the receiver). The chamber has 41 date and eagle/135 
proofs. The toggle is marked byf and the frame correctly 
marked P08. All visible numbers are matching. Metalwork 
has near all its original deep black salt blue with minor wear 
marks on the leading edges and grip straps. ExC original 
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checkered bakelite grips. ExC original correct blued body 
with plastic base plate magazine marked fxo eagle/37 and 
P08. ExWO&C B/CLR

273 - RADOM PISTOL
WWII Nazi German Military issue Polish semi auto pistol. 
4½” 9mm cal barrel with discrete British proofs. The slide 
with original sights and de-cocker marked FB RADOM VIS 
Mod.35.Pat.Nr 15527 as well as eagle/77, test proof and ea-
gle/623. The frame also has eagle/77 proof. Metalwork has 
typical wartime machining marks and near all its original 
typical war time lightly blued finish. ExC original brown 
FB logo plastic grips. Also includes its original brown/red 
leather German Design and manufacture holster and ex-
tra magazine. The holster has ink stamp acceptance mark. 
ExWO&C B/CLR

274 - WWII BLACK WIDOW HOLSTER 
An original 1941 dated black Military hard-shell P08 hol-
ster. Marked on the back with a Waffen-amt and bml/41, 
double stamped P08. An excellent example for the black 
widow or WWII Luger. ExC

275 - WWI LUGER HOLSTER
Original brown leather hard shell holster for the Imperial 
German WWI P08 pistol. Makers and Battalion marking on 
the inside of the flap. VG-ExC

276 - BLACK WIDOW MAGAZINE 
Correct original magazine for the Mauser made and P08 
marked Luger pistol. Blued body with near all finish 
stamped fxo eagle/37 and P08. Black plastic base plate. 
VGC B/CLR

277 - WWII LUGER MAGAZINE 
Original magazine for the WWII Luger pistol. Blued body 
with near all finish, alloy base plate marked eagle/63 and se-
rial number with extra magazine designation. VGC B/CLR

278 - COLT 1917 PISTOL 
US Military issue double action revolver. 5½” .45ACP cal 
barrel marked COLT DA 45 and Hartford address and patent 
information as well as United States Property on the under-
side. The frame has the rampant Colt logo and eagle head/
S15 inspectors mark. The base of the grips is marked U.S./
ARMY/MODEL/1917 and serial number in the 153,000 
range. Metalwork has near all original Military blue finish. 
ExC original wooden grips with lanyard ring. ExWO&C B/
CLR

279 - S&W 1917 REVOLVER
US Military issue double action revolver. 5½” .45ACP cal 
barrel marked S.&W. D.A.45 and Springfield address as 
well as “UNITED STATES PROPERTY”. The frame has 
a hard to make out most likely partial hit flaming bomb in 
front of the hammer as well as eagle head/S1 inspectors 
marks. The underside of the grip is marked U.S./ARMY/
MODEL/1917 and serial number in the 71,000 range. Met-
alwork has original blue turning plum colour on the barrel 
and case colours on the small parts are bright. ExC original 
wooden grips with lanyard ring at the base. ExWO&C B/
CLR

280 - S&W HAND EJECTOR REVOLVER 
British Military hand ejector MKII double action revolver. 
6½” .455 cal barrel marked with Smith & Wesson address 
and English BNP proofs. The frame with crossed flags, BNP 
proofs, broad arrow and inspectors marks. Metalwork has 
near all correct bright commercial style blue and case col-
ours. ExC original checkered logo, walnut grips with lan-
yard ring. ExWO&C B/CLR

281 - ENFIELD NO2 REVOLVER 
British Military double/single action revolver. 5” .38 S&W 
cal barrel the frame with spur hammer and marked with ac-
ceptance marks plus ENFIELD No2 MKI 1934. Near all 
Military parkerised finish. ExC original wooden grips with 
lanyard ring at the base. ExWO&C B/CLR

282 - WALTHER P38 PISTOL
WWII German semi auto pistol. 5” 9mm cal barrel marked 
with serial number which is matching on the slide and frame 
as well as post war British proofs. The slide with original 
sights and is marked P38 byf/43 for Mauser 1943 and ea-
gle/135 proofs also on the frame. Near all blued finish with 
scattered minor speckling. VGC original black bakelite 
grips and original P38 marked magazine. VGWO&C B/
CLR

283 - WWII WALTHER PP PISTOL 
German Military issued semi auto pistol. 3¾”.32ACP cal 
barrel with Eagle/N commercial proof and post war Brit-
ish proof (also on the slide). The slide is marked with ban-
ner logo Zella-Mehlis address etc mod pp and Waffen-amt 
WaA359 (also on the frame). The other side of the slide has 
the serial number which is matching on the frame. Metal-
work has near all original blue, thinning where holstered 
and carried. ExC original bakelite grips. Includes two 
Walther banner logo magazines, one with a finger groove 
base plate. VGWO&C CLR

284 - WWI SNIPER SCOPE
British Military WWI era single turret scope for the SMLE 
sniper rifle. Marked ALDIS BROTHERS/BIRMINGHAM/
No 68052/1916 and the body has rifle 1863 serial number. 
Most original blackened finish to the brass and traces of blue 
to the steel. Tripost reticle is clear. GC

285 - LEE ENFIELD SNIPER SCOPE 
WWII Era telescopic sight for the No4T SMLE rifle. The 
body of the scope is marked TELESIGHTING/No 32 
mkI/W/1942 No1863/↑. The original black finish is thinning 
in areas and has the front sun shade. The horizontal reticle is 
broken/missing, otherwise in GC

286 - ARTILLERY SIGHT 
An Australian WWII No22c telescopic sight as used for Ar-
tillery pieces. Marked on the side with Australian makers 
details 1942 date and D↑D. Most blue finish, fine reticle and 
is clean. GC

287 - MOON CLIPS AND AMMO POUCH 
Six ½ moon clips plus an original WWI 8/18 dated makers 
marked 3 cell ammo pouch for the US Military model 1917 
revolver. ExC B/CLR

288 - LHATI MAGAZINES AND PARTS
A bag lot containing original Swedish M40 parts. Including 
two magazines, firing pins, sights, springs, grips and clean-
ing rods. ExC B/CLR

289 - WWII GERMAN TRAINING RIFLE 
A rare early original German single shot .22 Klein Kaliber 
Wehrspartgewehr - KKW. Manufactured between 1936 and 
1939 by BSW. 25” .22LR barrel with original front sight 
and K98 bayonet lug. The rear sight has a K98 graduated 
slide marked Kal .22 long fur Bucksen and Crown/B/U 
proofs, also on the chamber with BSW Suhl logo. The side 
of action is marked KK Wehrsportgewehr. Metalwork re-
tains near all original thinning bright blue. ExC and original 
K98 style walnut woodwork, barrel band, hand guard and 
stock disc. Marked with rack number. Hard to find a better 
example. ExWO&C ALR

290 - NO8 TRAINING RIFLE 
NZ Military .22LR Lee Enfield training rifle. 22”.22LR cal 
barrel with original sights. The receiver marked 22 No8 
MK1/DA156 (matching on the bolt). The wrist marked 
CR324/M?/1952/N↑Z/547. The metalwork has most of 
its Military enamel finish. VGC woodwork complete with 
swivels. VGWO&C ALR 

*****The following lot has the same serial number as this 
lot. The winning bidder of lot 290 will have the option to 
buy the next lot at their winning bid. If they choose not to 
take the following lot it will be auctioned as per usual*****

273

278

280

281

282

283

274

284 285

290



16
291 - DUPLICATE SERIAL NUMBER NO8 RIFLE 
*****The winner of the previous lot will have first option to 
purchase (see above)***** 
This No8 MKI training rifle has the exact same serial num-
ber as the previous lot - DA156 (matching on the bolt). 
Anomalies like this are seldom seen. The markings on the 
wrist ar CR32?/MI473/1951/N↑Z/499. Metalwork has thin-
ning original Military enamel finish. VGC woodwork with 
swivels. VGWO&C ALR

292 - SMLE NO4 MK2 RANGE RIFLE 
Parker Hale Lee Enfield range rifle. 25” 303 cal barrel with 
original front sights and rear sight has been replaced by a 
Parker Hale 5C diopter with adjustable peep. Factory con-
verted to a range rifle by Parker Hale. Receiver marked No4 
MK2/ and Fazakerley serial number configuration. Breech 
stamped Parker Hale Birmingham. Matching serial numbers 
to bolt and receiver. Very good enamel finish. ExC lami-
nated stock with handling scratches. VGWO&C ALR

293 - SWEDISH MAUSER RANGE RIFLE 
M96 bolt action rifle set up for Military target shooting. 29 
½” 6.5x55 cal barrel with target foresight and rear blade 
removed. The chamber with Carl Gustaf address and 1909 
date. The rear of the receiver has Swedish target diopter 
sight. Metalwork has all over blue and ExC woodwork. 
ExWO&C ALR

294 - SEA SERVICE PISTOL 
Antique, circa early 1800’s, British Military Flintlock long 
barrel Sea Service pistol. 12” 28 bore/.56 cal round barrel 
marked with ordnance marks Crown/GR/V, Crown/crossed 
sceptors and Crown over 3. The lock plate and ring neck 
cock has borderline engraving as well as stamped TOWER 
Crown/GR and Crown/2. The back side of the lock plate is 
fitted with original ordnance stamped belt hook. Metalwork 
has overall original dark grey patina and polished finish to 
the brass VGC original woodwork with ↑ BO cartouche and 
ram rod. Action is strong. ExWO&C NLR

295 - WATERS & CO FLINTLOCK PISTOL
Antique, circa 1781-1816, Flintlock bayonet pistol. All 
brass boxlock action and barrel. 6” approx .61 cal/20 bore 
barrel with cannon turns and has Tower view and proof 
marks. The triangular spring bayonet is activated by pulling 
the steel trigger guard back. John Waters was the inventor 
and patent holder of the spring bayonet. The side of the lock 
is marked Waters & Co Patent and serial number with basic 
borderline engraving. The action has reinforced cock and 
sliding safety. ExC slab sided walnut grips. ExWO&C NLR

296 - RYAN FLINTLOCK TRAVELLING PISTOLS 
Antique, circa 1800, Flintlock small travelling pistols by 
Irish gun maker G Ryan. 4” approx .55 cal barrels with 
grooved sight and marked Dublin. The lock plates have half 
cock safeties and are marked RYAN. The one piece check-
ered grips have steel mounts with pineapple finials and sil-
ver escutcheons (one with monogram) and butt caps. Ac-
tions are strong. ExWO&C NLR

297 - H DELANY FLINTLOCK PISTOL 
Early antique, circa 1710-1730, Flintlock Queen Anne muff 
pistol by noteable early English gun maker Henry Delany. 
2 ¾” approx .54 cal/28 bore cannon turned barrel marked H 
DELANY and London and with makers proof. The action 
has early type safety catch behind the cock. The one piece 
grip with relief carved shell and silver wire inlay as well as 
escutcheon and butt grotesque. Metalwork has dark overall 
patina. Action spring is at fault otherwise. VGC NLR

298 - MIQUELET PISTOL 
Antique, circa mid late 1600’s, Miquelet type Flintlock pis-
tol. 53¼” approx .48 cal barrel marked LAZARINO COMI-
NAZZO (Italian barrel maker). The barrel has fluted ornate 
design and metalwork has dark patina. One piece tiger 
striped wooden stock with brass furniture has a chip miss-
ing near the barrel pin. Action is strong. VGWO&C NLR

299 - WOGDEN TARGET PISTOLS 
A pair of cased antique percussion target pistols by Wogden. 
10¼” approx .52 cal round barrel with concave wide rib 
marked in Old English style London and with silver fore-
sights, twin gold bands and platunium plugs. The underside 
with W.H barrel makers marks and Birmingham proofs. 
The back action locks with half cock safeties and dolphin 
hammers are fully foliate and borderline engraved as well 
as marked WOGDEN. The triggers are adjustable type and 
have finger rest guards. Metalwork has bright case colours 
to the actions and tang as well as near all blue to the mounts. 
The barrels have most overall brown Damascus finish with 
some areas of raised bubbling. VGC French style checkered 
stocks with silver escucheons and engraved mounts extend-
ing into pineapple finials. Contained in its original case with 
dark blue/green baize and accessories. VGWO&C NLR   
Estimated $8000 - $10000

300 - REPRODUCTION MORTAR 
A modern reproduction of a 19th Century Coehorn type 
mortar. The steel barrel section measures 9” long with 
approx 3” bore. Most overall enamel finish. Includes its 
wooden carriage with attached brass powder measure and 
pricker. Overall dimensions 38cmL x 22cmW and 31cm H. 
Launches concrete filled “baked bean” cans and includes 8. 
ExWO&C NLR

301 - MINATURE CANNON 
Small working model cannon on a wooden naval style car-
riage. 6¾” barrel with approx .46 cal bore and stamped 
black powder only. VGC NLR

302 - MINATURE CANNON
Firing minature cannon. 5” long approx .50 cal brass plated 
barrel in wooden carriage. GC NLR

303 - MINATURE CANNON 
Similar to previous but 4½” steel 50 cal barrel with some 
staining. GC NLR

304 - TRENCH ART 
Three decorated WWI brass shells. The first is German 1915 
dated 70mm diametre decorated with two flaming bombs 
and NZE badge. The other two are British two pounder cas-
es dated 1915/16 and engraved with floral designs. GC NLR

305 - 105mm ARTILLERY SHELL 
Brass artillery shell marked 105mm M14 1963 etc, 37cm 
high. GC

306 - M.G. 34 
WWII German Military Machine gun. 28” 8mm cal barrel 
with flash hider, original sights and ventilated shroud. The 
chamber code marked cra for Maget-Maschinenbau and 
Geratebrau Berlin as well as 1941 date and WaA11 Waffen-
amt marks and serial number which is matching on the feed 
cover, rear of receiver, bolt, sight and feed cover. Metalwork 
has near all finish. ExC bakelite grip and butt stock which 
is a war time original replacement re-numbered to the gun. 
Complete with original Waffen-amt marked bipod and erg 
43 marked original sling. ExWO&C CLR  
Estimated $8000 - $10000

307 - SWISS MODEL 25 L.M.G
Swiss Military light machine gun, circa 1920-40’s. 23” 
7.55x55 cal barrel with original sights and ventilated shroud. 
The gun uses a toggle lock system similar to the Luger pis-
tol but breaks to the side. The magazine well has the three 
position selector marked SMF and is also marked Waffen-
fabrik Bern logo. Metalwork has near all slightly thinning 
blue. ExC original wooden stock and complete with its 30R 
magazine, bipod and its original matching numbered spare 
barrel with toggle and carrier. ExWO&C C&P7LR

308 - MP 44 RIFLE
German WWII MP44/STG-44 rifle. 16” 8mm Kurz cal bar-
rel with end nut and original sights and stacking hook. The 
receiver is marked MP44 and serial number with t/44 suffix 
and awt contract and Waffen-amt mark as well as accept-
ance marks etc for Steyr on the underside. Action is cor-

291

293

292

299

295

298

300

303

308



17
rectly working in full automatic. Numbers are mismatched. 
Metalwork has all over phosphate finish. VGC buttstock 
with trap, the grip plates are a modern reproduction. In-
cludes its post war magazine. VGOW&C C&P7LR 
Estimated $6000 - $9000

309 - THOMPSON 1928 S.M.G 
A rare early variant model 1928, not 1928A1, submachine 
gun. 12½”.45ACP cal fluted barrel with Cutts compensator. 
The receiver has Lyman sight and is marked with Auto Ord-
nance address and patents. The otherside has faint inspec-
tors mark and MODEL OF 1928 and serial with savage pre-
fix (matching on lower). The metalwork has minor pitting to 
the left hand side and deep pitting to the right. This gun was 
purportedly recovered in Holland after being hidden by the 
resistance, this would explain the deterioration to the fin-
ish. GC original forward pistol grip. The rear stock is a later 
replacement and possibly the rear pistol grip. Includes two 
20R magazines. GWO&C C/P7LR

310 - M1 CARBINE 
US Military M1 carbine. 18” .30MI cal barrel with original 
sights and bayonet lug. The barrel is marked INLAND MFG 
DIV/GENERAL MOTORS A 5-65. The chamber marked 
US CARBINE CAL .30 MI. The rear is fitted with adjust-
able sight and is marked INLAND DIV and serial number in 
the 5 million range. Metalwork has near all parkerised fin-
ish. ExC original woodwork and includes its 15R magazine. 
ExWO&C P6/P7LR

311 - ORIGINAL 100R THOMPSON MAGAZINE 
An extremely rare and very seldom seen original 100 
round C drum magazine for the 1919 and 1921 Thompson 
S.M.G’s. Marked MAGAZINE TYPE C THOMPSON etc 
and with original serial number 315 matching on both sides 
(which seldom match). Considering it is 100 years of age 
the condition is excellent with only very light scratching to 
some of the magazine. Complete with original loading in-
structions. This is only the second original 100R drum ever 
seen in New Zealand or offered for sale. ExWO&C P7LR 
Estimated  $5000 - $6000

312 - ORIGINAL THOMPSON L DRUM MAGAZINE 
A desirable and now hard to find original WWII era 50 
round drum magazine for the Thompson 1928/A1 S.M.G. 
The front is marked MAGAZINE TYPE L/THOMPSON 
SUBMACHINE GUN/50 CARTRIDGES CAL. 45/ WIND 
TO 9 CLICKS. The rear is marked THE SEYMOUR 
PRODUCTS CO/SEYMOUR, CONN. Metalwork has near 
all original blue thinning on the edges and handling scratch-
es. VGWO&C P7LR

313 - ORIGINAL MP 43 MAGAZINE 
A rare original WWII German magazine for the 8mm Kurz 
cal MP-43/44/STG-44 rifles. The magazine is code marked 
fxo eagle 37 (also on the spine) for Haenel & Sauer the oth-
erside is stamped MP43. Metalwork has most overall blued 
finish with some scattered pin pricking. VG-ExC P7LR

314 - MP 44 MAGAZINE 
East German post war 8mm Kurz cal magazine for the MP 
43/44/stg 44 rifles. ExC P7LR

315 - MP 44 SLING 
Original WWII German brown leather sling for the MP 
43/44 rifle. Eagle acceptance mark and makers code ewx 
1943. ExC

316 - BELT DRUMS AND CARRIER 
Two original WWII belt drums and steel carrier for the 
MG34/42. The drums with green paint over original desert 
tan with ddf code marks. The carrier code marked 959 43. 
ExC

317 - MG34 BARREL AND CARRIER 
Original WWII German spare barrel and carrier for the 8mm 
machine gun. The barrel is in excellent like new condition 
and is Waffen-amt and dot 41 marked. The carrier has black 
enamel finish and marked bea 1943 with Waffen-amt and 
webbing strap. ExWO&C ALR

318 - MG 34 CASE CATCHER
Original WWII spent case catcher. Green webbing with 
leather piping and spring loaded clip. VGC

319 - BREN GUN AA MOUNT 
Anti aircraft mount for the Bren light machine gun as used 
on a Bren gun carrier or other armoured vehicle. Circular 
base plate with 16 bolt holes, two side supports also with 
bolt holes. Measures approx. 1½m high and has adjustment.
Near all original green paint. Great for vehicle restoration or 
ideal for corner display in your gun room. VGC

320 - BREN GUN CASE CATCHER 
Original British spent case catcher for the Bren light ma-
chine gun. Canvas and steel contruction with zip. ExC

321 - BREN GUN WALLET 
WWII Era British Military parts wallet, ↑1942 marked. Ap-
pears complete. VGC

322 - SHILOH SHARPS RIFLE 
US modern remake of the famous Sharps percussion cap-
ping breech loading rifle. 29” .45 cal octagonal blued bar-
rel with original foresight but the rear has been removed. 
Marked Old Reliable Shiloh Rifle MFG Co & calibre. The 
action with double set triggers and aperture tang sight. The 
action is also marked with NY address. Metalwork has near 
all original blue to the barrel and bright case colours on the 
action. ExC walnut woodwork with cheek swell on the butt. 
Minor handling and wear marks otherwise ExWO&C ALR

323 - UBERTI ‘66 RIFLE 
Italian remake of the Winchester 1866 lever action rifle. 24” 
.45 LC cal octagonal barrel and magazine in the white and 
marked Uberti Italy etc. The brass receiver is engraved with 
Indian head and eagle designs with foliage borders. The 
metalwork has some speckle staining. ExC walnut stocks. 
VG-ExWO&C ALR

324 - ROSSI ‘92 RIFLE
Brazilian re-make of the Winchester 92 saddle ring car-
bine. 20” 44 magnum cal barrel with iron sights. Metalwork 
has all original bright blue ExC walnut stocks. In as new 
ExWO&C ALR

325 - SAVAGE 99 RIFLE
US lever action rifle, circa 1908. 20” .303 savage cal barrel 
with sights and marked with calibre and Utica address and 
patent plus Savage Hi-Pressure Steel -MODEL 1899-. The 
receiver with saddle ring and two tapped sight holes on the 
tang. Metalwork has most dulling overall blue, thinning in 
places. VGC woodwork with original hard rubber butt plate 
and the forend has been custom carved. VGWO&C ALR

326 - WINCHESTER 62A RIFLE 
US pump action .22LR rifle, circa 1953. 23” round barrel 
with original sights and markings. ¾ magazine and take 
down receiver. Metalwork has most overall original blue 
thinning on the barrel with some staining towards the muz-
zle. VGC woodwork. VGWO&C ALR

327 - WINCHESTER MODEL 90 RIFLE 
US pump action rifle, circa 1940’s. 24”.22LR cal octago-
nal barrel with iron sights and modified magazine. Marked 
with New Haven address etc MODEL 90-22 LONG RIFLE. 
Take down receiver and metalwork has grey aged patina. 
GC woodwork. GWO&C ALR

328 - WINCHESTER '03 RIFLE 
Vintage, circa 1911, semi auto rifle. 20” .22 Automatic cal 
round barrel with original sights and Winchester logo and 
model markings etc. Metalwork with a few areas of pin 
pricking on the edges. Most overall blue, VGC woodwork. 
VGWO&C ALR

329 - CHARLES M RUSSELL BELT BUCKLES 
Set of four limited edition Western sculpted fewler belt 
buckles. Each buckle themed from CHARLES RUSSELL 
paintings. Mounted on cowhide and framed. ExC
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330 - FRAMED LUGER PRINT 
A wooden and glass framed vintage print entitled Luger Par-
abellum 1904 Deutsche Waffen und Munitions etc. Pictures 
are line drawings and in colour with a 'cut away' and Luger 
images. Also has 8 inert bullets. ExC NLR

331 - TWO COWBOY SHOOTING BOOKS 
Two soft cover, large format books by Mike Venturino. 
Shooting Lever Guns of the Old West and Shooting Buffalo 
Rifles of the Old West.

332 - COLT M1927 PISTOL 
US Colt manufactured for the Argentinian Military semi 
auto M1911A1 pistol. 5” 45ACP cal barrel, the left hand 
side with Colt Hartford address and logo etc, the right hand 
side is marked with Crest and EJERCITO ARGENTINO 
COLT CAL .45 MOD 1927, the barrel and slide are marked 
with serial number in the 4,000 range (own group of 10,000) 
and the frame is marked with matching number in electric 
pencil. Metalwork has most overall old Military arsenal re- 
finish. ExC replacement rosewood diamond grips. Includes 
correct but mismatched numbered magazine. VGWO&C B/
CLR

333 - S&W MODEL 50 REVOLVER 
Scarce vintage, circa 1958-63, US double action model 
22/model 1950 .45ACP cal revolver built on the N frame 
similar to the Military Model 1917. 5½” .45ACP cal barrel 
with original sights marked SMITH & WESSON 45 CAL 
MODEL 1950 the frame with logo and address plus MOD-
22 above the crane. The serial number with S prefix in the 
250,000 range. Metalwork is in superb condition retaining 
near all original bright blue and case colours. ExC original 
walnut grips. Includes 6 moon clips. Hard to find a better 
example. ExWO&C B/CLR

334 - COLT COWBOY S/A REVOLVER 
US Colt single action revolver, circa 1998. 5½” .45 long 
Colt cal barrel marked with Colt Hartford address and 
COLT COWBOY 45 COLT. Metalwork has near all original 
bright blue on the barrel, cylinder and straps. The frame re-
tains near all its chemical case colours with some loss to the 
top strap finish. ExC original black plastic grips. This vari-
ant with a transfer bar was released as an affordable single 
action to the custom shop only model 1873 SAA. Includes 
original box. ExWO&C B/CLR

335 - ROCK ISLAND 1911 PISTOL 
Semi automatic M1911-A1 semi auto pistol. 5” 45ACP 
cal barrel, slide with fixed sights and parkerised finish. In 
ExC as are the traditional diamond pattern wooden grips. 
Includes three magazines. The gun also includes its .22LR 
conversion kit slide and magazine. ExWO&C B/CLR

336 - COLT 2ND GENERATION NAVY REVOLVER 
Vintage, circa 1975, re-issue of the percussioin ‘51 Navy 
revolver. 7½” .36 cal octagonal blued barrel with New 
York address. The cylinder with Naval scene and the frame 
marked COLTS PATENT. Metalwork is in ExC retaining 
near all original bright blue and case colours. The square 
back trigger guard has near all, slightly thinning in places, 
nickel silver finish. ExC walnut grips. ExWO&C B/CLR

337 - 3RD GENERATION COLT ARMY REVOLVER 
A modern made Colt reproduction of an early variant per-
cussion 1860 Army revolver with fluted cylinder. 8” .44 cal 
barrel with Colt New York address. Metalwork retains near 
all bright blue and case colours and brass plating on the trig-
ger guard. ExC original walnut grips. ExWO&C B/CLR

338 - DUTCH FIGHTING KNIFE 
Rare Dutch Military fighting knife/dagger. 20cm double 
edge blued blade. The oval steel cross guard is marked 495 
D. ExC ribbed wooden grip complete with its correct leather 
scabbard marked CW and 5794 C. This design was intro-
duced in 1915 and re-issued during the second world war. 
Provenance: Ian Rasmussen Collection. ExC

339 - F-S KNUCKLE DUSTER DAGGER 
An unusual variant of the WWII 3rd pattern Fairbairn Sykes 
dagger. 16.7cm blued double edge blade with triangular 
ricasso. The original guard has had a steel knuckle duster 
type guard fitted over the top with punched domes in a sim-
ilar style to the US 1917 knife. The brass handle has the 
number 1 mold mark. Complete with its leather scabbard 
which has some damage and is missing the straps. VGC

340 - 3RD PATTERN F-S KNIFE 
WWII era Fairbairn-Sykes Commando dagger. 17.3cm dou-
ble edge blade with thinning original blue finish. The guard 
stamped England. Blackened copper grip with number 3 
mold mark. The original scabbard has been period modified 
with webbing cover and frog. VGC

341 - NZ FIGHTING KNIFE 
A seldom seen variant of the NZ WWII knuckle knife with 
20cm curved blade similar to a skinning knife. Cast alloy 
grip with knuckle guard, without scabbard. Provenance: Ian 
Rasmussen Collection. VGC

342 - NZ FIGHTING KNIFE 
NZ WWII fighting knife with cast alloy knuckle guard grip. 
15½cm double edge blade with traces of blue. As used by 
US & NZ Soldiers in the Pacific, without scabbard. VGC

343 - MAUSER C96 CONE HAMMER PISTOL 
Rare and desirable early production variant of the famous 
Broom handle Mauser pistol, circa 1897/98. 5½” 7.63 cal 
barrel without Crown and with original sight. The cham-
ber marked WAFFENFABRIK MAUSER OBERNDORF 
A/N and has Crown/U proof. The original rear sight with 
stamped gradiant to 500 metres. The frame with early panel 
designs without markings. The hammer has the iconic cone 
shape and the safety is early type. All serial numbers are 
matching in the mid 8,000 range including the stock! Met-
alwork retains near all original bright blue and fire blue on 
the small parts, there is some slight staining and very minor 
holster wear. ExC original 23 line wooden grips with lan-
yard ring. Includes its original walnut shoulder stock/hol-
ster. ExWO&C B/CLR   Estimated $8000 - $10000

344 - BERGMANN BAYARD PISTOL
Rare Belgian made Bergmann-Bayard model of 1910 semi 
auto pistol. 4” 9mm Bergmann/Largo cal barrel with origi-
nal sights and Belgium proofs (also on the frame and bolt). 
The side rail is marked BREVETE. S.G.D.G & ANUENS 
ETABLISSMENTS PIEPER HERSTAL-LIEGE BERG-
MANS PATENT. The gun is the same variant as the Danish 
1910 Military contract but is a commercial sale around the 
same time as is in the 7,000 serial range. The 6R magazine 
is the original matching number magazine! Metalwork is in 
ExC retaining near all original bright blue with a small spot 
of pin prick pitting on the side rail and the barrel and some 
staining on the white metal parts. ExC original checkered 
grips with lanyard ring and slot in the strap for its excellent 
condition leather and wood holster stock. ExWO&C B/CLR
Estimated $5000 - $9000

345 - SWISS M1900 LUGER PISTOL 
Swiss Military model 1900 Luger pistol. 4¾” .30 Luger cali-
bre barrel with original saw tooth foresight and marked with 
the serial number and Swiss Cross. The chamber is marked 
with Sunburst and Cross as well as +V and + proofs. The 
toggle has DWM logo and dish shaped knobs. All visible se-
rial numbers are matching and in the Military serial number 
range. The frame is grip safety type. Metalwork has near all 
bright blue and straw colours. ExC checkered grips and in-
cludes correct un-numbered magazine. ExxWO&C B/CLR

346 - SWISS 06/29 LUGER 
Swiss Military, circa 1930-47, Luger pistol. 4¾” .30 Luger 
cal barrel with original sights and serial number (matching 
on the frame and toggle). The toggle marked with Swiss 
Cross in shield. The frame is Swiss type with grip safety. 
Metalwork has near all blued finish. ExC original black 
plastic grips. Includes its original holster and extra maga-
zine. ExWO&C B/CLR
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347 - SWISS LUGER MAGAZINES 
Two original magazines for Swiss Lugers. The first is early 
with nickel plated finish and wooden base plate. The second 
later type with bakelite/plastic base plate. ExC B/CLR

348 - US HANDGUNS OF WWII BOOK
Hard cover, large format book by C. Pate. 355 pages with 
B&W photos. ExC

349 - LUGER TIPS BOOK 
Revised Edition by Reese. Soft cover, large format, 120 
pages and B&W pictures. ExC

350 - BRNO MODEL 21 RIFLE 
A high quality collectable Czech vintage sporting rifle, cir-
ca 1949. 21” 7x57 cal barrel with original iron sights and 
marked Made in Czechoslovakia and 7x57 etc. The receiver 
with integral mount bases marked with 1949 proof ZBRO-
JOVAKA BRNO etc. The action has double set triggers and 
butter knife bolt handle. Metalwork has near all original 
blue thinning where handled on the underside. ExC original 
full length stock complete with swivels. ExWO&C ALR

351 - CZ 550 RIFLE 
Czech bolt action sporting rifle. 21” 6-5x55 cal barrel with 
original sights. The receiver with set trigger marked CZ550 
etc. Metalwork retains all its original blue finish. ExC 
original walnut full stock with swivels. In unused as new 
ExWO&C ALR

352 - CZ 527 RIFLE 
Czech bolt action sporting rifle. 21” .223 cal barrel with 
original sights. The receiver, with set trigger and detachable 
box magazine, is marked CZ55OFS. Metalwork retains all 
original blue finish. ExC original full wood walnut stock 
with swivels. In unused ExWO&C ALR

353 - MAUSER BIG GAME PROJECT RIFLE 
A custom built Mauser barrelled rifle and action by Rob-
ert Dollimore. The action is a Oberndorf Mauser 98 large 
ring action with 1934 date and banner logo. Custom turned 
down bolt handle and peep site on the rear cocking piece. 
25” .404 Jeffries calibre barrel with custom safari sights by 
Allan Carr. Metalwork has a polished white finish all over. 
Also includes a partially finished stock and a walnut stock 
blank. ExWO&C ALR

354 - STEYR LUXUS RIFLE 
Vintage Austrian high grade Steyr Mannlicher Luxus sport-
ing rifle. 23” 5.6x57 cal barrel with original sights and ham-
mer forge detail. The receiver with single set trigger and 
butter knife bolt handle. Metalwork with near all bright 
blue. ExC walnut stock and includes its steel magazine. 
ExWO&C ALR

355 - SWEDISH MAUSER RIFLE 
Sporterised Swedish M96 rifle. 23” 6.5x59 cal barrel with 
sights. The action with turned down bolt handle and fitted 
with quick detachable sidemount and vintage nickel scope. 
Near all high quality re-blue. ExC custom sporting stock 
with swivels. ExWO&C ALR

356 - MAKAROV PISTOL 
Soviet Cold War era semi auto pistol. 3½” 9mm Makarov 
cal barrel, the slide with original sights and serial number. 
The frame with matching number, 1975 date and divided 
triangle in circle ordnance mark. The gun also has German 
proofs and near all original blue. ExC brown faux wood 
grips. Complete with original holster and spare magazine. 
ExWO&C CLR

357 - EAST GERMAN LUGER PISTOL
A hard to find D.D.R Police Luger pistol. The gun is a 1921 
DWM Weimar Police Luger that has been re-worked dur-
ing the Cold War for the East German Police. 4” 9mm cal 
barrel with 1921 date on the chamber and DWM on the tog-
gle. Metalwork has all over correct salt re-blue including 
the small parts. ExC correct brown bakelite grips. WWII 
era magazine and complete with its unit marked Police type 
reworked holster and extra magazine. VGWO&C B/CLR

358 - STAR MODEL S PISTOL 
Vintage, circa late 1940’s, Spanish semi auto pistol styled 
on the Colt 1911. 4” .380ACP cal barrel, slide with original 
fixed sights and marked STAR etc. E bar S.A and calibre. 
Metalwork has near all original blue with some minor han-
dling marks. ExC original Star logo brown faux grips. VG-
ExWO&C B/CLR

359 - ASTRA CONSTABLE PISTOL 
Vintage, circa 1969-91 Spanish pistol based on the Walther 
PPK. 3½” .32ACP cal barrel with original sights, the slide 
with Astra logo and markings. Metalwork has near all origi-
nal bright blue finish. ExC original black checkered plastic 
grips. ExWO&C CLR

360 - BROWNING 1900 PISTOL 
Vintage early 20th Century pistol. 4” .32ACP cal barrel with 
original sights and FN Herstal address etc. Metalwork has 
fire blue to the trigger and most original blue to the rest of 
the gun but showing holster wear to the front of the barrel. 
VGC original hard rubber gun logo grips. VGWO&C CLR

361 - BROWNING 1910 PISTOL 
Vintage Belgium semi auto pistol. 3½” .32ACP cal barrel, 
slide with original sights and Herstal address in Sans Serif 
font. Near all original blue with some fine scratches and a 
spot of very minor staining. ExC FN logo hard rubber origi-
nal grips. ExWO&C CLR

362 - ARISAKA TYPE 30 BAYONET
WWII Japanese Military bayonet for the Type 38 rifle. 
Kokura arsenal marked 395mm blade with some staining 
and minor pitting. Wood grips are worn but dark. No scab-
bard. FC

363 - PATTERN 1907 WILKINSON BAYONET 
British Military P1907 for the WWI SMLE rifle. Royal Cy-
pher with ER, 1917 date and Wilkinson. GC 435mm blade 
with some staining. Screw fastened wood grips are in GC 
with some bruising. Complete with a VGC leather scabbard. 
GC

364 - PATTERN 1888 BAYONET 
British Military P1888 MK2 bayonet for the Long Tom rifle. 
30cm spear point blade with Royal VR Cypher and scattered 
pitting. GC grips with two brass rivets, oil hole and pommel. 
Complete with original scabbard. GC

365 - WHITNEY POCKET REVOLVER 
US Civil war era circa early 1860’s antique second model 
third type percussion revolver. 4” .31 cal octagonal barrel 
with original sight and marked E WHITNEY N.HAVEN. 
Five shot cylinder with rolled scene. The cylinder pin is 
correctly secured by a wingnut on the right hand side and 
the loading lever uses the Colt style catch. Metalwork is in 
ExC and retains near all overall blue finish that has turned 
a plum colour to the barrel, cylinder, frame and straps. The 
loading lever has vivid case colours. Edges and screw heads 
are sharp and crisp. ExC original walnut grips with nearly 
all the original varnish. Hard to find a better example and a 
desirable addition to a US collection. ExWO&C NLR

366 - COLT 1849 POCKET REVOLVER
Antique, circa 1853, percussion revolver. 6” .31 cal octag-
onal barrel with 2 line New York address. 5 shot cylinder 
with traces of scene and patent mark (also on the frame). 
Metalwork has dark grey original patina with areas of finish 
to the recoil sheild. The edges of the barrel have only slight 
rounding to them and some scattered minor bruising, num-
bers are matching in the fifty five thousand range except the 
un-numbered period wedge. Brass straps with only slight 
traces of nickel silver. VGC original walnut grips. Action 
cocks but fails to index, otherwise VGC NLR
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367 - COLT BREVETE REVOLVER 
Antique, most likely Belgian, counterfit period copy of a 
Colt 1849 pocket revolver in Navy calibre. 6” Octagonal 
.36 cal barrel marked ADDRESS COL SAML COLT NEW-
YORK U.S AMERICA. The cylinder marked COLTS 
PATENT and serial number (matching on other parts). The 
frame is marked COLTS PATENT. Metalwork is fully en-
graved with foliate design. All over grey patina with some 
pitting on the barrel towards the muzzle. Steel back strap & 
trigger guard marked CAL36. GC original grips. Action in-
dexing is at fault and missing trigger guard screw. GC NLR

368 - CASED ADAMS REVOLVER
Antique, circa 1851-56, first model Adams percussion re-
volver. 6” .44 cal /54 bore octagonal barrel with London 
proofs and marked DEANE ADAMS & DEANE 30 KING 
WILLIAM ST. LONDON, the 5 shot cylinder is also 
proofed and marked with serial number. The frame is bor-
derline engraved and marked ADAMS PATENT. The cylin-
der pin retainer is an unfinished replacement. Metalwork has 
traces of blue to the barrel and dark grey patina with some 
pinpricking and scratching. VGC one piece original grips. 
Contained in its original green baize lined case with trade 
label. The flask and some of the partitions are broken, also 
includes caps, rod and wadcutter. GWO&C NLR

369 - ALLEN PEPPERBOX PISTOL 
Antique U.S, circa 1850’s. 6 3¼” .31 cal barrel marked AL-
LEN THURBER & 10 WORCESTER PATENTED APRIL 
16. Variant with nipple shield and double action only, 
marked on the hammer ALLENS PATENT 1845. The action 
is also engraved. Metalwork has dark patina, GC original 
grips. The trigger is at fault and some damage to the nipple 
shield, otherwise F-GC NLR

370 - REPRODUCTION COLT ACCESSORIES 
Two 3rd generation powder flasks for the Army/Navy re-
volver. One with sloping change and both have Colts pat-
ent, cannon and stand of flag designs. Repro Eley & Foyce 
percussion caps, nipple key, faux cartridge box and brass oil 
bottle. VGC NLR

371 - REPRODUCTION COLT CASE 
A modern reproduction wooden case with red velvet baize 
lining for the percussion 1860 Army. Also fits Navy model. 
Complete with key. VGC

372 - COLT S/A HOLSTER & BELT 
A high quality U.S El Paso leather cowboy holster and belt 
for a 5½” Colt single action revolver and cartridges. Red/
brown checkered tooled leather with brass buckle. VGC

373 - COLT NAVY BOOK 
‘51 Colt Navies by Swayze, 1993 re-print of this excellent 
reference book on the Colt percussion pistol. Hard cover, 
large format, 243 pages with B&W pictures. VGC

374 - SHARPS DERINGER 
Antique U.S Sharps model 2 Pepperbox Deringer. 4x3.30RF 
cal 3” barrels with original sight. The brass frame is marked 
C SHARPS PATENT 1859 and C SHARPS & CO PHILA-
DA. PA. The barrels have traces of blue and dark original 
patina. VGC original brown checkered hard rubber grips. 
Also includes a period wooden box with brown baize lining 
and rod. VGWO&C CLR

375 - COLT No.3 DERINGER 
US Colt Thuer model deringer, circa 1875-1890’s. 2½” 
.41RF cal barrel with original sight marked -COLT-. Metal-
work has thin original blue to the barrel and bright blue on 
the trigger, brass frame with no nickel plating. VGC original 
walnut grips. VGWO&C CLR

376 - COLT No.3 DERINGER 
US Colt Thuer model Deringer, circa 1875-1880’s. 2½” .41 
cal barrel with original sight and marked -COLT- the frame 
marked 41 cal. The hammer has most original case hardened 
finish and the trigger has bright fire blue. The barrel has been 
polished to the white and the frame retains all its original 
nickel finish. ExC original rosewood grips. VGWO&C CLR

377 - COLT S/A REVOLVER 
Colt model 1873 single action Army model revolver, circa 
1904. 5¼” 32-20 cal barrel with original sight and marked 
with 1 line Hartford address and 32 W.C.F. The frame with 
patent information and rampant Colt logo. Metalwork has 
most original thinning blue to the barrel and cylinder with 
some bruising near the calibre marking. The frame has trac-
es of case colours in concealed areas and speckle stamped 
patina. The straps are mostly grey with traces of finish. Se-
rial numbers are matching in the 250,000 range. ExC origi-
nal brown hard rubber Colt logo grips. Action is strong and 
indexes well. VGWO&C B/CLR

378 - COLT S/A REVOLVER 
U.S 1st Generation model 1873 single action revolver, circa 
1905. 4¾” .38-40 cal barrel with correct two line Hartford 
address and 38 W.C.F markings. The frame with rampant 
Colt and patent information. Metalwork has thinning origi-
nal blue on the barrel, cylinder and concealed areas. Screw 
heads are clean and retain most blue. The frame has very 
faint case colours. All visible serial numbers are match-
ing in the 269,000 range. ExC original hard rubber grips. 
VGWO&C CLR

379 - MILITARY SINGLE ACTION HOLSTER 
Antique black leather flap holster to suit a 5¼” Colt single 
action army revolver. The back has the Hoffman type swivel 
belt loop to rotate the gun and brass Mills type attachment. 
The back is stamped with a number 5. The bottom stitching 
has broken away otherwise GC.

380 - WESTERN HOLSTER BOOK
Packing Iron - Gunleather of the Frontier West by Ratten-
bury. Hard cover, large format, colour photos and 216 pages. 
ExC

381 - VIETNAM AK-47 RIFLE
A NZ Vietnam War bring back Chinese Type 56 variant of 
the AK47. 16” 7.62x39 cal barrel with original sights and 
folding triangular bayonet. The receiver is marked with 66 
in triangle, arsenal mark and Chinese characters. Metalwork 
has most overall original blue finish with loss around the 
ejection port. GC original woodwork and 30R magazine. 
The gun has been de-activated by drilling the chamber and 
bolt face as was the practice with Military souveniers. VGC 
C/P7LR

382 - VIETNAM AK-47 RIFLE 
A NZ Vietnam War bring back Chinese Type 56 variant of 
the AK47. Similar to the previous lot but type without bayo-
net. 16” 7.62x39 cal barrel with original sights. The receiver 
with 66 arsenal marks. Near all blued finish. GC original 
woodwork with checkered grip and 30R magazine. This has 
been de-activated like the previous lot. VGC C/P7LR

383 - HUNGARIAN SUBMACHINE GUN 
PPSH 41 7.62x25 cal S.M.G. 10” Barrel with ventilated 
shroud and 1952 date and ordnance marks, plus original 
sights. Metalwork with near all finish fitted with correct 
wooden stock and includes its drum magazine. ExWO&C 
C/P7LR 

384 - KABAR KNIFE 
Vietnam era US Military Kabar knife. 17½cm blued clip 
point blade marked U.S./CAMMILUS. Straight unmarked 
crossguard. Dark leather ringed grip and includes its origi-
nal dark brown scabbard. VGC

385 - US VIETNAM F-S STYLE DAGGER 
An unusual Vietnam War era Japanese made Fairbairn - 
Sykes dagger. 15cm blued blade with near all blue finish. 
The guard is marked with makers logo BOSCO? JAPAN. 
Turned wooden handle and leather scabbard. These were 
sold in the P.X stores. VGC

386 - FRENCH F-S KNIFE 
Scarce, circa 1958-60’s, French Military Super Nogent 
Commando dagger. These were issued during the French 
Vietnam War era. 16cm double edge blade, the dia-
mond shaped guard is marked LE COMMANDO INOX 
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MARQUE & MODELE DEPOSES SUPER-NOGENT. 
Black ribbed steel grip and includes its original scabbard 
with metal belt clip. ExC

387 - K31 CARBINE 
Swiss Military Schmidt Rubin straight pull carbine. 25” 
7.5x55 cal barrel with original sight stacking hook and 
bayonet lug. The rear sight is the more complex variant. 
Chamber with Swiss Cross. Metalwork with near all thin-
ning original blue. ExC most likely commercial replace-
ment Beech wood stock. ExWO&C ALR

388 - MOSIN NAGANT M91/30 RIFLE 
WWII Soviet bolt action rifle. 28” 7.62x54R cal barrel with 
original sights and Izhevsk arsenal marked and 1943 dated. 
Near all typical Soviet arsenal refinish. ExC woodwork 
complete with sling and rod. ExWO&C ALR

389 - JUNGLE CARBINE 
WWII British Military SMLE carbine. 21” 303 cal barrel 
with bayonet lug and original sights. The rear sight has peep 
sight with flip up ladder sight. The receiver is marked NO5 
MKI ROF (F) dated 7/44. Wrist is stamped England. The 
number on bolt is matching. VGC original woodwork with 
sling. VGWO&C ALR

390 - LEE ENFIELD NO4 MKI* RIFLE
British Military WWII SMLE. 25” 303 cal barrel with origi-
nal bayonet lug sights and proof. The breech is marked with 
sold out of service marks and the side rail has NO4 MKI*/
LONG BRANCH/1943. The rear ladder sight is graduated 
to 1300 yards. The wrist has range rifle base central NO4 
brand, bolt and woodwork have matching numbers, metal-
work has near all parkerised finish. ExWO&C ALR

391 - LEE METFORD RIFLE 
Early scarce British/NZ Military bolt action rifle. 30” .303 
cal barrel with original sights and bayonet lug. The rear 
graduated to 500 yards on the bed and 1800 on the leaf. The 
chamber stamped R and N↑Z and sold out of service mark. 
The wrist marked Crown/VR/BSA & M.Co/1895/II. Fitted 
with lobbing sight, mag cut off and dust cover. Metalwork 
has most overall blue. VGC woodwork with cleaning rod 
channel, lobbing sights and swivels. Butt with brass trap, 
woodwork has been varnished at some point. VGWO&C 
ALR

392 - MARTINI ENFIELD RIFLE
British Military Martini action single shot rifle. 29½” 
.303 cal barrel with original front sight and ordnance and 
sold out of service markings. The left of the action is pit-
ted and the Crown/VR Enfield/1895/ME 303 markings are 
hard to see. The right side of the action is CROWN/VR/
ENFIELD/1881/↑/II I/I. Metalwork has all over scattered 
pitting. Woodwork is fair condition with cartouche faintly 
visible. GWO&C ALR

393 - GERMAN ARMY DAGGER 
WWII Nazi German Army Officers dagger. 25cm blade 
marked with F W HOLLER makers logo on the flat section 
and is in ExC. The nickel silver crossguard with nice sharp 
Army eagle design, ExC white celluloid grip with silver fer-
rule and pommel with oak leaf design. ExC scabbard with 
some minor flaking on the edges and complete with its origi-
nal hangers and portopee. ExC

394 - SA MARINE DAGGER 
Rare Nazi German early 2nd model SA dagger for the 
Naval element of the SA. 22cm blade with dark Alles fur 
Deutchland motto and marked on the other side with Melzer 
& Feller makers logo. The fittings retain nearly all of their 
original copper plating and fit well. VGC grip with silver 
eagle and SA roundell. The grip has a couple of fine line 
cracks near the lower guard. Its original scabbard has nearly 
all of its marine copper coating, complete with its vertical 
hanger. VGC

395 - NSKK DAGGER 
WWII NSDAP transport corps 1933 pattern dagger. 22cm 
blade with Alles for Deutschland. The otherside is marked 

RZM M7/49. Plated fittings with only minor bubbling. Ex-
ellent condition wooden grip with silver eagle and SA roun-
dell. ExC original black enamel scabbard with some minor 
loss. The throat has engraved Soldiers personal inscription: 
Unserem Sturmfuhrer Fritz Heyen die komeraden von 33/
m37 14-2-38.  ExC

396 - RAD LEADERS DAGGER 
Nazi German labour corps 1937 leaders dagger/hewer. 26 
½cm scimitar style blade with “Arbeit Adelt” motto. The 
opposite side ricasso is marked with the original Eickhorn 
rabbit logo. The nickel silver guard with RAD symbol. ExC 
white celluloid grip with eagle head pommel. Complete 
with original scabbard with twin closed type hangers. ExC

397 - SS SWORD 
WWII Nazi German SS Honour sword. 84cm straight pol-
ished blade without makers mark and has 53cm fullers on 
each side. The grip is turned Ebony with wire wrap and has 
the SS runes on one side. Single polished steel knuckle bow. 
The scabbard retains near all its correct black paint and sil-
ver coloured accents. ExC

398 - GERMAN POLICE SWORD 
WWII Nazi German era Police dress sword. 76 cm slightly 
curved blade with ¾ length fullers. The ricasso with E & F 
Horster, Solingen logo. Single knuckle bow and cross guard 
with Police eagle. Ebony wood grip with twisted nickel wire 
wrap. ExC black painted scabbard. ExC

399 - GERMAN ARMY SWORD 
Imperial German Army Officers saber. 81cm curved blade. 
The blade is ornately etched 8. Feldartillerie Regiment 
as well as stand of swords designs and makers logo for 
C.K.CO. The otherside is etched with horse drawn artillery 
soldiers. Single steel knuckle bow and leather grip. Com-
plete with steel and brass scabbard. Some scattered pin-
pricking on the blade. VGC

400 - K98 ETCHED BAYONET 
WWII Mauser K98 bayonet with etched blade commemo-
rating the Tirpitz battleship. 25cm blade with F HERDER/.
SN makers mark, serial number and 39 date. The blade is 
etched : Deutsches Kriegsmarine - 1941 and Schlachtschiff 
- “Tirpitz”. The plated pommel is also etched with Swastika 
and anchor, brown bakelite grips and steel scabbard. ExC

401 - COLT GOVERNMENT PISTOL
Modern new production Colt Government model O ‘1911’ 
semi auto pistol. 5” .45ACP cal barrel, slide with fixed sights 
rounded matte top and Colt markings. Brushed stainless 
metalwork and original black plastic grips. Includes original 
box , extra magazine and manual. This gun is the latest new 
production and not previously owned. NEW B/CLR

402 - BROWNING CLASSIC PISTOL
Factory Limited Edition Browning Classic model of the 
9mm Hi Power pistol, circa 1984-86. Features a special 
grey silver finish and is extensively engraved. The top of the 
slide features a bust of John Browning as well as Eagle and 
Bobcat scene and foliage scrolls, eagle heads, BROWNING 
CLASSIC and ONE OF FIVE THOUSAND BANNERS 
(actual production figures were less than 2500 made). The 
slide is marked with Utah address and made in Belgium etc 
as well as signed by the engraver P Dziewa. Metalwork re-
tains near all original finish. ExC original deluxe wooden 
grips and contained in its wooden display box. ExWO&C 
B/CLR

403 - ENGRAVED S&W MODEL 14 REVOLVER 
A rare factory engraved, circa 1977, 5¾” .38 special calibre 
barrel marked SMITH & WESSON and calibre. The inside 
of the frame marked MOD 14-3 as well as the S&W logo 
and address etc. The gun is fully scroll engraved and has all 
its bright high grade blue and case colour finishes. ExC orig-
inal un-checkered S&W grips. In as new ExWO&C B/CLR

B category pistol license holders require a ‘Pinky’ form 
from your club to obtain a permit at the auction venue
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404 - ENGRAVED HIGH STANDARD PISTOL 
A rare 1972 Olympic Commemorative High Standard Su-
permatic Trophy pistol (only about 100 of the 1000 made 
were engraved). 5½” .22LR bull barrel with target adjust-
able sights. The metalwork is fully engraved with foliate de-
signs and gold inlay Olympic rings. ExC original checkered 
walnut grips. Some flaking and bubbling to the gold trigger 
otherwise ExWO&C B/CLR

405 - FREEDOM ARMS S/A REVOLVER
US Freedom Arms model 1997 Premier Grade single action 
revolver. 4½” .357 cal barrel with porting either side of the 
front sight. The frame with integral rear sight and smooth 6 
shot cylinder. Barrel with Wyoming address and the frame 
marked Freedom Arms Premier Grade. ExC brushed stain-
less metalwork with jewelled hammer and trigger. ExC 
ebony Micarta original grips. The action on these high 
grade revolvers is extremely refined and widely considered 
one of the nicest single action revolvers made. In as new 
ExWO&C B/CLR

406 - BROWNING HIGH POWER BOOK 
The Browning High Power Automatic Pistol by Blake 
Stevens (expanded 2nd edition). Excellent collector grade 
publications reference book. Hard cover, large format, 297 
pages, B&W photos. ExC

407 - THOMPSON MANUALS 
Two Reproduction Manuals for the Thompson S.M.G’s. 
ExC

408 - TWO STEN GUN STOCKS 
Two T style stocks for the MKII/MKIII British Sten gun. 
VGC

409 - FRANK BELTRAME STILETTO 
High quality large vintage side opening flick knife, auto-
matic switch blade. 12½cm polished stiletto blade marked 
Frank B Italy. ExC Mother of Pearl grips with gold pins. In 
like new ExC

410 - ITALIAN SWITCH BLADE 
Vintage Italian side opening flick knife. 8cm polished blade 
marked Inox. Polished bolsters and antler grips. ExC

411 - ITALIAN SWITCH BLADE 
Vintage Italian side opening flick knife. 9½cm blade with 
partial false double edge and marked Inox. Nickel bolsters 
and antler grips. ExC

412 - ITALIAN SWITCH BLADE 
Vintage 1960’s side opening flick knife similar to the previ-
ous lot but with horn grip plates. ExC

413 - BALISONG KNIFE 
Vintage Filipino Butterfly knife. 11cm curved blade. The 
grips are brass with faux antler inlays. Minor staining to the 
blade. VGC

414 - GLOCK 17 PISTOL 
Austrian semi automatic pistol. 4½” 9mm cal barrel with 
original fixed sights and markings. Polymer frame with fin-
ger grooves and tac rail fitted with QD factory flash light. 
Includes four 17R magazines and box. In as new ExWO&C 
B/CLR

415 - GLOCK 26 PISTOL 
Glock subcompact pistol, includes two 9mm cal barrels - a 
4” Glock 19 length barrel and the second also Glock but has 
been shortened to 3½”. Slide with fixed sights and Gen4 
markings. Metalwork has overall finish. Slide, frame and 
barrel numbers are mismatched. Includes two magazines, 
back straps and box. ExWO&C B/CLR

416 - S&W 639 PISTOL 
US semi auto pistol, double/single action. 4” 9mm barrel, 
slide with original adjustable sights and Smith & Wesson 
markings. Stainless steel metalwork with minor handling 
scratches. ExC original wooden grips. ExWO&C B/CLR

417 - GLOCK 25 PISTOL 
Austrian semi auto pistol. 4” .380ACP cal barrel, slide with 
original fixed sights and Glock markings etc. Polymer frame 
with finger grooves and tac rail. Metalwork retains all origi-
nal finish. This gun is one of the least produced Glocks and 
very few have been imported. Includes five extra 15R maga-
zines. In like new ExWO&C B/CLR

418 - GLOCK 22 PISTOL 
Austrian semi auto pistol. 4½” .40 S&W cal barrel, slide 
with original fixed sights and markings. Polymer frame with 
finger grooves and tac rails. Includes two extra magazines. 
ExWO&C B/CLR

419 - GLOCK 35 PISTOL 
Austrian semi automatic pistol. 5” .40 S&W cal barrel. Slide 
with factory porting slot and adjustable sights and all mark-
ings. Polymer frame with finger grooves and tac rail. In-
cludes two extra magazines. ExWO&C B/CLR

420 - GLOCK 33R MAGAZINE 
9mm extended magazine to fit the Austrian semi auto pis-
tols. ExC B/CLR

421 - COLT 1902 MILITARY MAGAZINE 
Original Colt 8R 38ACP magazine for the Colt 1902 Mili-
tary model semi auto pistol. Correct all blue finish without 
markings. VGC B/CLR

422 - COLT 1902 SPORTING MAGAZINE 
Original Colt 7R 38ACP cal magazine for the Colt 1902 
sporting model semi auto pistol. Near all original correct 
nickel plating and base plate is marked with 1884 patent 
date. VGC B/CLR

423 - BABY BROWNING MAGAZINE 
Original magazine for the .25ACP cal pocket/vest pistol. 
Marked with FN oval logo and near all blue. ExC B/CLR

424 - P38 MAGAZINE 
Original WWII 9mm pistol magazine. The spine with 
Waffen-amt and jvd makers mark and P38 on the side. VGC

425 - R.A.F 1911 HOLSTER 
WWII British Royal Air Force webbing holster for the Colt 
1911 pistol. Faint blue original finish and marked L E Co 
1944↑. Ideal accessory for the RAF marked 1911 pistol. 
ExC

426 - MARLIN MODEL 1889 RIFLE
Vintage, circa 1890’s, US lever action rifle. 24” 44-40 cal 
round barrel with original sights and modified full length 
magazine. Marked with Marlin New Haven address with 
patent dates ending in 1889 and period English proofs and 
44W. Metalwork has overall original bright blue to the bar-
rel and dark patina to the action. VGC woodwork with some 
scratches and marks. VGWO&C ALR

427 - WINCHESTER ‘73 CARBINE
Antique, circa 1889, US Third model 1873 saddle ring car-
bine. 20” 44-40 cal barrel with modified full length maga-
zine and original sights. Marked with New Haven address 
and Kings Improvement patent and calibre marking. The 
receiver with saddle ring and sliding dust cover. Metalwork 
has dark grey speckled original patina. VGC original wood-
work. VGWO&C ALR

428 - WINCHESTER ‘92 RIFLE
US vintage, circa 1915, lever action rifle. 24” Octagonal 
32.20 cal barrel with button magazine, original sights and 
New Haven address etc. The tang marked MODEL 1892 
etc. Metalwork with dulling overall blue on the barrel thin-
ning in areas. Dark grey patina on the action. GC wood-
work. GWO&C ALR

429 - WINCHESTER ‘92 CARBINE 
US lever action, circa 1908. 20” 44-40 round barrel with 
full length modified magazine and original sights. Marked 
with calibre and New Haven address etc. Receiver with sad-
dle ring and the tang marked MODEL 1892. Metalwork has 
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most slightly thinning bright blue to the barrel and magazine 
and traces of finish on the receiver. ExC re-finish on wood-
work. VGWO&C ALR

430 - SPENCER CARBINE 
US Civil War spencer repeating carbine. 22” 56RF cal barrel 
with original sights. The receiver with saddle bar and ring. 
Faint Spencer markings on top of the frame. Metalwork has 
pin prick pitting all over with heavy areas towards the muz-
zle and butt plate. GC original woodwork. GWO&C ALR

431 - COLT LIGHTNING RIFLE 
US pump action medium frame rifle, circa 1891. 20” 44-40 
cal round barrel with crimp modified magazine and replaced 
rear sight. Marked with calibre, Hartford address and pat-
ents. Receiver with saddle ring. Metalwork has dark stained 
patina with pitting to the lower tang. Original forend has 
a piece missing on the underside, GC butt. FWO&C ALR

432 - FISHER TAP ACTION PISTOL
Antique flintlock tap action muff pistol by English maker 
Fisher. 2¼” approx .38 cal/80 bore barrels with Birmingham 
proof marks and the numbers 1 & 2 corresponding on the 
frame. The boxlock frame with sliding safety and tap to se-
lect the barrel is engraved with stand of flags and borderline 
designs. Marked FISHER DURHAM. Metalwork has all 
over slightly thinning original blue. ExC one piece grip with 
silver diamond shaped escutcheon. ExWO&C NLR

433 - NIXON TURN-OVER PISTOL
Antique, circa 1830’s, percussion double barrel muff pistol. 
2¼” .38 cal/80 bore round barrels with Birmingham proof 
marks. Rounded box lock action with safety and concealed 
trigger. Engraved with foliate designs and marked NIXON 
NEWARK. Metalwork has near all over thinning original 
blue. ExC one piece finely checkered grip with oval silver 
escutcheon. ExWO&C NLR

434 - PERCUSSION TRAVELLING PISTOL 
Antique, circa 1830’s, small percussion travelling pistol. 3” 
approx .50 cal/38 bore octagonal barrel with Birmingham 
proof marks. The slide hammer box lock action is without 
makers name and is fully engraved. Metalwork has dark 
speckled patina. VGC one piece checkered grips with silver 
butt cap and escutcheon. GWO&C NLR

435 - PERCUSSION PUNT GUN 
Large antique single barrel muzzle loading shotgun, circa 
1830-50’s. 48” approx 8 bore barrel. The underside rib is 
separating. Back action lock with broken hammer. Dark 
stained brown patina, GC woodwork. FC NLR

436 - PERCUSSION FOWLING PIECE 
Antique, circa mid 19th century, English percussion shot-
gun. 29½” octagonal to round 16 bore barrel. The lock plate 
is marked W HODGETTS. Metalwork has dark patina with 
large areas of pin pricking. FC woodwork with heavy wear 
and chipping around the lockplate. Heavy pitting on the 
steel trigger guard. FWO&C NLR

437 - TWO POWDER FLASKS
A nice quality Dixon powder flask as found in percussion 
rifles or shotgun cases. Silver hall marked screw off top with 
Dixon & Sons logo and four position charger. The leather 
body has damage as both sides are broken internally other-
wise GC. Plus an unnamed shell pattern copper body flask 
with hangers and fixed brass top with 3 positions. VGC

438 - U.S M.C MAMELUKE SWORD 
Most likely Korean or Vietnam War vintage US Marine 
Corp Mameluke sword. 76cm etched blade with Japan 
sword company logo and has some areas of pitting on the 
blade, brass hilt with Ivory grips with small chip and crack-
ing. Includes steel scabbard. F-GC

439 - ARGENTINE AIR FORCE SWORD 
Officers dress sword. 74cm slightly curved blade etched 
Fuerza Aerea Argentina and Jorfra makers logo. White cel-
luloid and gilted grip with single knuckle bow. Leather and 
gilt scabbard. ExC

440 - REPRODUCTION U.S SHORT SWORD
Indian reproduction of the 1832 Artillery short sword/hang-
er. 48cm unsharpened heavy blade. One piece brass grip and 
guard with eagle design. Blued steel scabbard. ExC

441 - SAUER M1913 PISTOL 
German WWI era second pattern of the 1913 semi auto 
pistol. 3.2” .32ACP cal barrel, the slide with original fixed 
sights and marked on the top J.P SAUER & SOHN, Suhl 
and Logo with calibre on the right hand side. The frame is 
marked with the Crown/N proof. Metalwork has near all 
original bright blue thinning slightly on the grip straps. The 
safety retains its bright fire blue finish. Excellent condition 
S&S logo hard rubber checkered original grips. These were 
a popular private purchase pistol and some were also Mili-
tary issued. ExWO&C CLR

442 - CZ MODEL 45 PISTOL 
Czech vest/pocket pistol, circa 1958. 2½” .25ACP cal bar-
rel. The slide with integral sight and marked with CZ logo 
Ceska Zbrojovka - Praha 6.35. The frame is marked Made 
in Czechoslovakia and has a proof mark for 1958 or the trig-
ger bow. The action does not use a safety but uses its double 
action only mechanism. Metalwork retains near all original 
bright blue finish. ExC original checkered CZ logo black 
plastic grips. Hard to find a better example. ExWO&C CLR

443 - WALTHER MODEL 8 PISTOL 
German second variant semi automatic vest/pocket pistol, 
circa 1927-33. 2¾” .25ACP cal barrel, the slide with inte-
gral sights and is marked Walthers Patent Mod 8/Banner 
logo and Zella-Mehlis address on the other side as well as 
Crown/N proofs also on the frame. Metalwork has near all 
original bright blue finish with only a couple of minor stain-
ing spots on the right hand side. ExC original checkered 
dark brown hard rubber grips with blue and gold enamel 
Walther and calibre logos. Complete with original banner 
marked magazine. ExWO&C CLR

444 - MAUSER M1910 PISTOL
Vintage, early 20th Century, semi auto pistol. 3.2” .25ACP 
cal barrel with original front sight and rear sight on the slide 
marked with Waffenfabrik Mauser Oberndorf address. Met-
alwork with near all original blue and fire blue to the trig-
ger and side plate. VGC original checkered wooden grips. 
VGWO&C CLR

445 - COLT 1908 PISTOL
US model 1908 Hammerless vest pistol, circa 1919. 2” 
.25ACP cal barrel, slide with integral sight and Hartford ad-
dress etc. Metalwork has most overall blue and case colours 
with some handling marks. VGC original hard rubber grips. 
VGWO&C CLR

446 - WEBLEY POCKET PISTOL 
Vintage British, circa 1907-39 pocket/vest pistol. 2” .25ACP 
cal barrel with English proofs, also on the slide which is 
marked WEBLEY & SCOTT Ltd address and logo. Met-
alwork has near all original blue with a few minor stain-
ing spots. The hammer and trigger are finished in the white 
which is turning grey towards the edges. ExC original hard 
rubber grips complete with its original magazine and very 
hard to find original purple cardboard box. VG-ExWO&C 
CLR

447 - VICKERS MACHINE GUN 
A rare Egyptian contract British Vickers Machine gun. This 
is only one of 200 guns supplied to Egypt during WWII. The 
gun was captured by the Israel's during the Six Day War and 
re-chambered in 8mm. Barrel with correct flash eliminator, 
fluted water jacket and original sights. Marked with correct 
ET prefix and V . ASS as well as 7.92/303. The gun also has 
broad arrow and ordnance marks. Metalwork has near all 
its original bright blue finish and green paint on the water 
jacket. ExC original grips. Complete on its correct steel and 
bronze tripod. Also includes its original Egyptian marked 
transit case and cleaning rod. ExWO&C CLR
Estimated $10000 - $15000

430

431

435

438

433

434

441

442

443

444

445

446



24
448 - YUGOSLAV M53 MACHINE GUN 
Yugoslavian post war variant of the MG 42. 27” 8mm cal 
barrel with flash hider and original sights and ventilated 
shroud. The feed cover marked with Crest and serial num-
ber which is matching on the receiver, barrel and stock. The 
receiver is stamped at the rear 7.9 M53 etc. Metalwork has 
all over black arsenal finish. VGC wooden butt stock and 
plastic grips. Complete with bipod, belt drum, anti aircraft 
mount, ammo can and link. ExWO&C CLR

449 - MICRO GALIL RIFLE 
Compact variant of the Israeli select fire rifle. 10” .223 cal 
barrel with muzzle break and integral rail with cover for 
mounting a forward grip or flashlight. Variant without sights 
but has forward and rear picattiney rails for sight and optic 
mounting. The receiver with single sided AK type 3 posi-
tion control and is marked Micro Galil/Calibre 5.56/.223/
MODEL 699/IMI. Metalwork has all over original parker-
ised finish. ExC side folding stock and synthetic furniture. 
Complete with its 30R magazine. ExWO&C C/P7

450 - GALIL RIFLE 
Israeli Military select fire rifle. 18” .223 cal barrel with flash 
hider, original sights and bipod attachment. The receiver 
with ambidextrous 3 position selector and is marked in He-
brew as well as Israeli Crest. Metalwork has most typical 
thinning blue finish particularly on the steel folding stock. 
VGC synthetic furniture and includes its 30R magazine. 
VGWO&C C&P7LR

451 - YUGOSLAV M56 S.M.G 
Cold War era Yugoslavian submachine gun. 9.8” 7.62 Tok 
cal barrel with original sights and bayonet lug. Metalwork 
with overall parkerised finish. Steel under-folding stock 
and ExC one piece black synthetic magazine. ExWO&C 
C&P7LR

452 - VICKERS AMMO BELT 
Original WWII cloth ammunition belt for the Vickers Ma-
chine gun. Markers mark and July 1945 date. ExC

453 - VICKERS BOOK 
The Grand Old Lady of No Mans Land by Goldsmith. Hard 
cover, large format, B&W pictures, 565 pages. Superb refer-
ence book. ExC

454 - VICKERS BORE MIRROR 
Original brass Vickers machine gunner bore inspection mir-
ror. VGC

455 - VICKERS WATER JACKET COVER 
Original cloth cover for the Vickers water jacket. Brick/clay 
colour with leather tie. In as issued ExC
456 - MAUSER C96 BOLO PISTOL 
German semi auto short barrelled M1921 ‘Bolo’ variant of 
the Broomhandle Mauser. 3.9” 7.63 cal barrel with original 
sights, the chamber marked Waffenfabrik Mauser etc and 
Crown/U proof. The rear sight is graduated to 1000M and 
has fire blue elevator and blade. The frame is marked with 
the Oberndorf address and banner logos and has the typical 
Bolo short grip. The metalwork has been nicely profession-
ally restored and has all over blue, fire blue and white metal 
finishes. ExC wooden grips. ExWO&C CLR

457 - WEBLEY MARK IV REVOLVER 
A British Boer War period, circa late 1890’s, D/A revolver. 
6” .455 cal barrel, the top marked P Webley & Son. London 
& Birmingham as well as Crown/BV proof, MARK “IV” 
and .450/455. The frame is marked with the W&S flying 
bullet and Webley Patents logo. Metalwork has most overall 
original blue finish. ExC original checkered vulcanite birds 
head grips with lanyard ring. VG-ExWO&C B/CLR

458 - WEBLEY MARK I REVOLVER 
British D/A revolver, circa early 1890’s. 4” .455 cal bar-
rel. The cylinder with proofs on each chamber. The frame 
marked WEBLEY MARK I PATENTS. Metalwork has near 
all original Military blue finish. ExC birds head vulcanite 
checkered original grips with lanyard ring. ExWO&C B/
CLR

459 - WEBLEY NEW EXPRESS REVOLVER 
British Webley D/A New Model Army Express revolver as 
adopted by the Transvaal Government. 5½” .455/45 long 
Colt calibre barrel. The frame top strap is marked YORK 
HOUSE REGENT ST LONDON. The frame is marked 
.455CF and 45 LONG as well as W&S winged bullet logo. 
The otherside is marked Webleys No5 476 and most likely a 
Military rack number above the ejector (L4946). Metalwork 
has dark brown overall patina. GC original wooden check-
ered grips with lanyard ring. GWO&C B/CLR

460 - WEBLEY MARK VI REVOLVER 
British Military WWI D/A revolver. 6” .455 cal barrel with 
altered foresight, ordnance marks plus MARK VI and sold 
out of service mark. The frame is marked Webley MARK VI 
patents 1917 etc. Metalwork has most thin overall original 
finish. VGC original checkered vulcanite grips with lanyard 
ring. VGWO&C B/CLR

461 - ENFIELD No.2 REVOLVER 
British Military WWII D/A only revolver. 5” .38 S&W 
barrel with original sights and proofs. The frame marked 
with Albion logo No.2 MKI* 1942. Metalwork has all over 
parkerised finish, ExC grooved brown bakelite grips with ↑ 
marked brass disc and lanyard ring. Missing the firing pin, 
otherwise ExWO&C B/CLR

462 - FRANCHI LAW 12 SHOTGUN
Vintage 1980’s Italian semi automatic shotgun. 18” 12g bar-
rel with cylinder bore choke and factory threaded muzzle, 
sight (missing bead) and 2¾” chamber with modified maga-
zine. The receiver marked with Franchi Brescia address. 
Metalwork is in ExC retaining near all matte black finish. 
ExC synthetic furniture with pistol grip. ExWO&C ALR

463 - FRANCHI SAS 12 SHOTGUN 
Italian pump action shotgun. 18” 12g cylinder bore choke 
barrel with 3” chamber, factory threaded muzzle and sight 
with modified full length magazine. The receiver with 
Brescia address, metalwork retains near all original matte 
black finish. ExC synthetic furniture with pistol grip. 
ExWO&C ALR

464 - HOWA 1500 RIFLE
Modern Japanese bolt action rifle with Oryx alloy and poly-
mer chasis. 20” .223 cal barrel with theaded muzzle. Short 
action receiver with one piece scope base. 10R detachable 
magazine. Metalwork has all its original matte black finish. 
ExC black and green Oryx chasis / stock. ExWO&C ALR

465 - GSG STG-44 RIFLE 
German made .22LR cal scale semi auto copy of the famous 
German rifle. 17” barrel with correct sights. Alloy metal-
work has near all original finish. VGC wooden stock and 
grips. ExWO&C ALR

466 - KRISS VECTOR RIFLE
Modern US semi auto .22LR cal rifle. 13” barrel with flash 
hider. Flat top full length rail with flip up sights. Poly-
mer and alloy furniture with adjustable stock and forend. 
ExWO&C ALR

467 - HAMMERLI TAC R1 22 RIFLE 
German semi auto rifle styled on the AR15. 15½” barrel 
with threaded muzzle. Alloy receiver and forend. Collaps-
ible butt stock. Includes three 10R magazines. ExWO&C 
ALR

468 - GSG-16 RIFLE 
German made semi auto .22LR cal rifle styled on the MP5. 
10” barrel with faux suppressor. Polymer receiver with iron 
sight and folding stock. Extra magazine. ExWO&C ALR

469 - ROBBINS OF DUDLEY PUSH DAGGER 
A rare original WWI era British private purchase push dag-
ger. 12cm blade correctly with false edges and 8½cm twin 
fullers starting 15mm from the grip. The cast grey alloy 
grip has no traces of the logo at the base but shows wear 
in this area and the top. The blade has traces of the original 
blue finish and the guard has near all original blue turning 
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brown. Complete with its seldom seen original leather scab-
bard. Shows excellent age and correct dimensions. There is 
a slight bend at the tip of the blade. VGC

470 - 3RD PATTERN F-S DAGGER
Military issue 1970’s Faibairn-Sykes Commando dagger. 
17.9cm blued blade with near all finish. The oval cross 
guard is marked with NATO number and 1977 dates as well 
as GIBBERSON & CO Sheffield makers mark. The ribbed 
copper handle has near all its black finish. Complete with 
original leather scabbard. VGC-ExC

471 - FAIRBAIRN SYKES WASP DAGGER 
High quality modern English J Nowill & Sons F-S “Wasp” 
Commando dagger. 17.9cm high polish blade with makers 
mark on the ricasso. Brass bow tie guard and stacked leather 
and brass “Wasp” design grip. Complete with its leather 
scabbard. ExC

472 - MODERN F-S DAGGER 
A high grade modern made 3rd pattern Fairbairn Sykes dag-
ger by J Nowill & Sons of Sheffield. 17½cm blued blade. 
The oval steel guard has makers logo and broad arrow plus 
H in diamond logo. The ribbed handle with crossed key logo 
has all black finish. Complete with original scabbard in like 
new ExC.

473 - BRITISH MILITARY SURVIVAL KNIFE
Standard issue survival/field knife. 18cm parkerised heavy 
blade with steel guard. Wooden grip with three brass rivets 
and marked with 88 date ↑ and a hard to make out Nato 
number mark. Complete with leather scabbard. In as issued 
ExC

474 - REPRO F-S LEG SCABBARD 
A modern reproduction of the WWII era leather leg scab-
bard for the British Commando dagger. ExC

475 - BERETTA 1934 PISTOL 
Italian WWII semi auto pistol. 3½” .380ACP cal barrel, the 
slide with original sights and marked with calibre, 1934 etc 
with 1941 date in English, the other side marked with the 
serial number (matching on the frame) which has CM in 
circle proof mark. Near all overall blue. VGC original PB 
logo grips. VGWO&C CLR

476 - 1916 LUGER PISTOL 
Imperial German WWI PO8 pistol. 4” 9mm cal barrel with 
original sight, the chamber dated 1916, the toggle marked 
DWM and the side with proof and acceptance marks. The 
take down lever has been repaired/replaced as it is without 
raised checkering . The other visible numbers except maga-
zine are matching. Metalwork has most overall original blue 
with stained pitting particularly on the side rails and above 
the grip. VGC original grips and WWI period magazine. 
GWO&C B/CLR

477 - WWII WEBLEY REVOLVER 
British Military WWII Webley Mark VI revolver. 5” .38 
S&W cal barrel marked WEBLEY & SCOTT LTD MARK 
IV .38 and ordnance marks. The frame is marked WAR 
FINISH and is also ordnance and broad arrow marked. Met-
alwork has war time machining marks and retains near all 
blue. ExC original black bakelite Webley logo grips with 
lanyard ring. Hard to find a better example. ExWO&C B/
CLR

478 - COLT LIGHTNING REVOLVER 
Vintage, circa 1902, model 1877 D/A revolver. 4¼” .38 CF 
Colt barrel with original sight and marked with two line 
Hartford address and Colt DA 41. The frame with patent 
information and rampant Colt logo. Metalwork has overall 
dark patina with traces of blue around the trigger guard, 
ejector and hammer. The frame has mottled patina. GC but 
worn original hard rubber grips. Action functions unlike 
many examples. VGWO&C B/CLR

479 - COLT POLICE POSITIVE REVOLVER 
A great example of a Colt Police positive revolver, circa 
1911. 6” .32 Police calibre barrel marked with Colt Hart-
ford address and POLICE POSITIVE - 32 POLICE CTG. 
Metalwork retains near all original bright blue finish with 
only minor cylinder drag and handling marks. ExC original 
Colt oval logo and hard rubber grips. Hard to find better. 
ExWO&C B/CLR

480 - COLT POLICE POSITIVE REVOLVER 
Vintage double action revolver, circa 1928. 4” .32 Colt Po-
lice calibre barrel with original sight and marked with two 
line Hartford address and POLICE POSITIVE - 32 PO-
LICE CTG. The frame with rampant Colt logo. Metalwork 
has near all original bright blue with minor handling marks. 
VGC original checkered walnut grips with silver Colt logo. 
ExWO&C B/CLR

481 - FR8/CETME BAYONET 
Bolo blade bayonet for the Spanish 308 FR8. 22cm blue 
blade with ordnance marks. ExC black plastic grips com-
plete with green plastic scabbard and integral web frog. 
Unissued condition. ExC

482 - M1 CARBINE BAYONET 
US M4 bayonet for the .30M1 carbine. 16½cm parkerised 
blade. Guard marked US M4 CONETTA. ExC checkered 
black plastic grips. Complete with M8A1 scabbard and 
original stores packaging. In as issued ExC

483 - KA-BAR KNIFE
US 50TH Anniversary of D Day fighting knife. The 18cm 
blade is etched in Gold with D-DAY landing scene and 
marked US Army as is the sheath complete with its 50th 
Anniversary marked box. ExC

484 - BROWNING HIGH WALL RIFLE 
Vintage, circa 1995 Browning single shot model 1885 ri-
fle. 28” octagonal 45-70 cal barrel with original sights and 
marked with Browning Morgan and Montreal address, 
model and calibre information as well as Made in Japan. 
Metalwork retains near all original bright blue finish. ExC 
walnut checkered stock with only minor handling marks. 
ExWO&C ALR

485 - WINCHESTER ‘94 100 YEAR RIFLE 
Deluxe 100 year Commemorative Model 1894 rifle. 26” ½ 
octagonal and ½ round 30.30 cal barrel marked with address 
and 1894-1994 plus 30WCF. The action is profusely en-
graved with foliate designs plus gold inlay borders and Deer 
and Ram motifs, the wrist with factory aperture sight. Met-
alwork has all over original bright blue finish. ExC original 
deluxe checkered walnut stocks. Complete with a packet of 
Commemorative ammo and original box. Both end flaps of 
the box are missing. ExWO&C ALR

486 - SCHMIDT RUBIN SPORTER
A nice professionally sporterised K11 Swiss rifle. 25” 
7.5x55 cal barrel with sporting sights. Action with double 
set triggers and Hensoldt 4 power scope with quick detach-
able tip off mounts. Metalwork has near all overall blue, 
VGC woodwork. VGWO&C ALR

487 - HUSQVARNA SPORTING RIFLE
Commercial factory vintage Swedish sporting rifle. 24” 
6.5x55 cal barrel with original sights and marked with 
Husqvarna address and calibre. Receiver fitted with 2.5-8.5 
power telescopic sight. Metalwork with near all original 
blue thinning on the edges of the underside. VGC wood-
work. VGWO&C ALR

488 - BEHR’S PATENT SHOTGUN 
Vintage German side by side 16g shotgun. 29” barrels with 
all over re-blue with hard to make out makers marks and 
Krupp steel barrel logos. Right hand barrel has small re-
paired dents. The action has unusual external locking lugs 
marked PATENT BEHR and are engraved with Bear de-
signs and the rest of the action is also engraved with sun-
burst and borderline design. VGC woodwork with Westley 
Richards side safety and swivels. VGWO&C ALR
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489 - HEINRICH LEUE SHOTGUN 
Side by side hammerless shotgun, circa late 19th Century 
by H. Leue, gunmaker to the Kaiser. 30½” Damascus twist 
barrels marked H. Leue Hoffuchsenmacher Berlin (also on 
the lock plates). Fully engraved underlever action with gold 
accent above the safety. Metalwork has nice original patina. 
VGC woodwork with swivels. VGWO&C ALR

490 - H. MAHILLON SHOTGUN 
Vintage Belgian side by side 12g shotgun. 27½” full and 
half choke barrels have all over re-blue and hard to make out 
H. Mahillon makers name. Engraved action with gold mon-
ogram on the trigger guard. VGC woodwork. VGWO&C 
ALR

491 - TRENCH MAP 
Original WWI NZ/British Military trench map. Dated 
22.9.18 for France Sheet 57c S.E.Edition 8. Has enemy or-
ganisation marks in red with revised trenches in blue. ExC

492 - WWI GERMAN BELT BUCKLE 
Imperial German Infantry Soldier brass belt buckle with 
Saxon province enblem. VGC

493 - MARTINI HENRY SWORD BAYONET 
46cm blade with ↑WD and ordnance marks. The guard with 
Nepalese markings. GC original grips complete with leather 
and steel scabbard. VGC

494 - SNIDER CARBINE BAYONET
British Military Sawback bayonet. Modified from a Pattern 
1875 Martini Henry bayonet in 1881 for the Snider Carbine. 
Blade is 514mm with some staining and sharpening marks. 
Leather grips with some age wear, no scabbard. FC

495 - PATTERN 1888 BAYONET 
British Military bayonet for the Long Tom rifle. Blade is 
303mm long with staining. Marked Sanderson Sheffield 
with an ‘01’ date. Wood grips are in GC with brass rivets. 
GC leather scabbard. GC

496 - SNIDER BAYONET 
Socket bayonet to fit pattern 53 or Snider conversion. 43cm 
triangular blade, E/Crown/30 ordnance marks. Socket with 
locking ring, no scabbard. VGC

497 - L1A1 BAYONET 
19½cm, blued blade, original alloy grips and steel scabbard 
with near all black paint finish. VGC

498 - BAYONET BOOK 
British and Commonwealth Bayonets by Skennerton & 
Richardson. Hard cover, large format, B&W pictures and 
404 pages. Excellent reference book, some yellowing oth-
erwise VGC

499 - RED DOT SIGHT ETC 
A NC Star brand red dot sight and rings. Appears unused/
new in box, plus an AR flat top riser. Also includes German 
Military type cigarette case cleaning kit. GC

500 - VARAN PMX-90 PISTOL 
Rare South African, circa 1980’s semi auto pistol. 4.9” 9mm 
cal barrel, slide with original sights and makers mark. Met-
alwork has all over original blue finish, the grip and trigger 
guard are one piece polymer as are its double stack maga-
zines. Includes three magazines. ExWO&C B/CLR

501 - WALTHER PP PISTOL 
Ex West German Police semi auto pistol, circa 1972. 3¾” 
.32acp cal barrel, slide with original sights and marked with 
banner logo and Ulm address etc. The frame with Police 
Crest and F for city/area crossed out. Metalwork with most 
original blue with some holster handling wear. VGC black 
plastic grips and original magazine with finger groove.

502 - MAB MODEL D PISTOL 
French S/A Military pistol. 4” 7.65 / 32acp cal barrel, slide 
with original sights and MAB Modele D markings. Near all 
original blue, VGC original black plastic grips. VGWO&C 
B/CLR

503 - BROWNING 1910 PISTOL 
Belgian semi auto. 3½” .32ACP cal barrel, slide with inte-
gral sights and marked in San Serif with Herstal address, 
near all original blue, ExC original grips. ExWO&C B/CLR

504 - FRANCHI-LLAMA 22 REVOLVER 
Spanish medium frame double action revolver. 4” .22LR 
cal. Metalwork with near all blue and VGC wooden grips. 
VGWO&C ALR

505 - HIGHMAN & SON REVOLVER
1880’s British double action revolver. 3½” 380 cal octago-
nal barrel with Birmingham proofs, top strap marked HIGH-
AM & SON WARRINGTON. The frame has  an unusual 
frame screw safety. Most overall blue thinning on the top 
strap and white metal parts are stained. GC checkered grips. 
GWO&C CLR 

506 - USAF AIRCREW SURVIVAL GUN 
Facsimile of US M6 Combination gun. Rare early 80’s US 
made by Springfield Armoury in original calibres of .410 
and .22 Hornet. 18.5” barrels, original sights, distinctive 
squeeze bar trigger. Receiver marked with Springfield logo 
and R/S marked SPRINGFIELD ARMOURY, M6 SUR-
VIVAL/.22 HORNET/.410 SHOTGUN. All steel parker-
ised finish, plastic butt plate, rubber cheek piece hinged for 
ammo storage: 12x22 Hornet, 4x410 shotshells. ExWO&C 
ALR

507 - WALTHER MODEL 2 RIFLE
Pre WWII German .22LR semi auto & repeating bolt action 
rifle. 24” barrel with original sights and proof marks. The 
receiver marked with Zella Mehlis address and banner logo. 
Metalwork has most over all original blue to the action and 
thinning blue to the barrel. GC woodwork with some crack-
ing on the original butt plate. G-VGWO&C ALR

508 - S.W SILVER TRANSVAAL RIFLE SET 
Cased single shot Martini action two barrel set by S.W Sil-
ver & Co. 25” long Rifle barrel in .577/450 cal with original 
3 leaf and ladder sight, marked with London address, logo, 
proofs and Henry rifling. 25” 12g barrel with same address 
and proof etc. Action marked S.W Silver Transvaal Rifle, 
and silvers patent for the first rubber recoil pads. The origi-
nal but worn recoil pad is included in the case. Metalwork 
with thin original blue. VGC original woodwork with re-
placement pad. Contained in its original green baize lined 
canvas case with original trade label, rod and cartridge belt. 
G-VGWO&C ALR

509 - SWEDISH M38 MAUSER 
Swedish Military bolt action rifle. 24” 6.5x55 cal barrel with 
original sights. Chamber marked Husqvarna etc and 1943 
date. Bolt and receiver have matching numbers. Metalwork 
has near all original blue. ExC woodwork complete with 
stock disc and swivels. ExWO&C ALR

510 - WWII GERMAN K98 RIFLE 
23½” 8mm cal barrel with original front and rear sights, 
chamber code marked bed 43 for Gustloff Werk and Nazi 
eagle proofs along with an SS mark in a diamond (post war). 
Overall Soviet capture arsenal re-blue is in GC but thinning. 
GC laminated stock has bolt disassembly disc. GWO&C

511 - HAWKINS TARGET RIFLE
Custom black powder Martini action rifle built on N↑Z 
marked Military action. 45-70 cal heavy octagonal barrel 
with Parkerhale PH7 front sight and Parkerhale target peep 
rear sight. Right hand side of action marked ENFIELD 
1879/CROWN/V/III/I. Left hand side of action marked 
CROWN/VR/ENFIELD/1896/CROWN/U/ M.E303/I. Blu-
ing is thinning overall with patches. Stock forewood has 
small repairs with broad arrow and cartouche marked but 
missing brass disc. VGWO&C ALR

512 - No.4 SMLE RIFLE
British/NZ Military WWII Lee Enfield rifle. 25” .303 cal 
barrel with original sights but no bayonet lug. The cham-
ber has been tapped and fitted with a scope base. Receiver 
marked No4 MKI* Long Branch 1942 and the wrist N↑Z, 
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bolt, receiver and stock are matching. Metalwork has most 
overall finish. VGC woodwork complete with sling. G-
VGWO&C ALR

513 - MOSIN NAGANT 91/30 RIFLE 
Soviet WWII bolt action rifle. 28½” 7.62x54R cal barrel 
with original sights, chamber 43 dated and Tula arsenal 
marks. Metalwork has all over arsenal blue finish. ExC 
woodwork complete with sling. ExWO&C ALR

514 - LONG TOM RIFLE
British Military Lee Enfield rifle MKI. 30.2” 303 cal barrel 
with original sights. The wrist marked Crown/VR Enfield 
1898/L.E/I. Bolt and receiver are matching. Metalwork has 
dark patina and GC woodwork. GWO&C ALR

515 - MODIFIED LONG TOM RIFLE 
NZ Military Lee Enfield No I * modified to SMLE length. 
25” 303 cal barrel with original sights. The receiver dated 
1901. Metalwork with most overall blue. The NZ marked 
woodwork with green band, the front has been shortened 
and without nose cap and bayonet lug. GWO&C ALR
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around 4-8 weeks. For an estimate of the export license and freight charges please contact us. NZ G.S.T (VAT/sales tax) is only on the commission / buyers premium 
portion of the items, because this service occurs in New Zealand this must be charged on exports. Items that are not firearms can be sent via NZ postal service and 
will be charged at that rate plus packaging.  Some items with historical significance to New Zealand may not be able to be exported.
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1.   Buyers Premium. Buyers will be charged 12% of the hammer price, GST of 15% will be charged on the buyers premium only. 
2.  All lots sold as shown & with all faults, imperfections and errors of description. The Auctioneers act as agent: they have full discretion to refuse any bidding or to withdraw any lot or lots from the sale without in either 
case giving any reason: neither they nor the vendor are responsible for errors of description or for genuineness or authenticity of any lot or for any fault or defect in it and make no warranty. Due to the accurate reproduction 
of some badges and particularly German, we catalogue all such items as they appear to be, this is in line with major auction houses worldwide, it is up to the bidder to satisfy himself on any such lots.
3.  The highest bidder to be the purchaser, subject to the Auctioneers having the right to refuse bidding of any person. Should any dispute arise as to the biddings the lot in dispute is to be immediately put up for sale again 
at the preceding bidding or the Auctioneers may declare the purchaser.
4.  No person shall advance less at a bid than the sum to be nominated by the Auctioneer and no bid shall be retracted.
5.  All lots sold subject to the right of the seller or his agent to impose a reserve.
6.  The purchaser to give his name, address, firearms license details and to pay for all lots in full at the conclusion of the sale. In default of which matters the lot or lots purchased may be immediately resold.
7.  The lots are at the buyer’s risk from the fall of the hammer and are to be taken away at the buyer’s expense, in default of which the Auctioneers will not hold themselves responsible if the same are lost, stolen , damaged 
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8.  Firearms Licenses and or appropriate permits must be produced along with receipted invoices prior to delivery of any lot.
9.  Payment: Payment must be made on the day of the auction unless prior organised with Carvells Auctions. Payment oftions are Eftpos, Bank Cheque, Cash, Internet bank transfer by arrangement, the Auctioneers 
reserve the right to request identification in the case of any purchaser not known to the Auctioneers. Credit Cards ie Master Card/Visa will be accepted, however a 3% service charge will apply. Note the bank often has 
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10. The Auctioneers cannot be held responsible for any injury or damage to persons or property through attempts to fire any firearms which are sold as collectors items only, this also applies to all ammunition.
11.  POSTAL BIDS: Lots will be bought as favourably as allowed by other such bids, bidding on the floor and any reserve. All bids must be accompanied by a signed photo copy of your firearms license. Only successful 
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responsibility. Each package has $1000 insurance limit, also applies to items sent by post.
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17. Some items with significant historical significance and rarity to New Zealand may not be able to be exported.
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